



AGV audit spol. s r.o., Vojvodská 12 040 01 Košice

IČO 31 734 758, DIČ 2023483366, IČ DPH SK2023483366
spoločnosť je zapísaná v Obchodnom registri Mestského súdu Košice,
oddiel: Sro, vložka číslo: 8519/V
www.agvaudit.sk

Tempus - Trans s.r.o.

**Správa nezávislého audítora a
konsolidovaná účtovná zvierka k 31. decembru 2022**

**zostavená podľa Medzinárodných štandardov
pre finančné výkazníctvo platných v Európskej únii**



AGV audit spol. s r.o., Vojvodská 12 040 01 Košice

IČO 31 734 758, DIČ 2023483366, IČ DPH SK2023483366
spoločnosť je zapísaná v Obchodnom registri Mestského súdu Košice,
oddiel: Sro, vložka číslo: 8519/V
www.agvaudit.sk

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA spoločníkom a štatutárnemu orgánu spoločnosti

Správa z auditu konsolidovanej účtovnej závierky

Podmieneny názor

Uskutočnili sme audit konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti **Tempus – Trans s.r.o., Železiarenská 49, 040 15 Košice, IČO 31 712 380** („Spoločnosť“) a dcérskej spoločnosti, ktorá obsahuje konsolidovanú súvahu k 31. decembru 2022, konsolidovaný výkaz súhrnných ziskov a strát, konsolidovaný výkaz zmien vo vlastnom imaní a konsolidovaný výkaz peňažných tokov za rok končiaci sa k uvedenému dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód.

Podľa nášho názoru, okrem vplyvu skutočností opísaných v odseku *Základ pre podmienený názor*, priložená konsolidovaná účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz finančnej situácie Spoločnosti a jej dcérskej spoločnosti k 31. decembru 2022 a výsledky jej hospodárenia a peňažné toky za rok končiaci sa k uvedenému dátumu v súlade s Medzinárodnými štandardmi finančného výkazníctva v znení prijatom Európskou úniou (EÚ).

Základ pre podmienený názor

1. Spoločnosť v priloženej konsolidovanej účtovnej závierke vykazuje zásoby v celkovej výške 3 635 547 eur. Pri audite sme identifikovali malobratkové zásoby a iné rizikové zásoby v celkovej výške 769 115 eur. Spoločnosť neocenila zásoby nižšou hodnotou z obstarávacej ceny alebo čistej realizačnej hodnoty. Vykázala ich v obstarávacej cene, ktorá je vyššia ako čistá realizačná hodnota. Zaučtovaním uvedenej transakcie by bolo znížené vlastné imanie a majetok spoločnosti.

2. Spoločnosť v priloženej konsolidovanej účtovnej závierke vykazuje obchodné a ostatné pohľadávky vo výške 8 238 043 eur. Pohľadávky 360 dní po splatnosti a iné rizikové pohľadávky boli pri našom audite identifikované vo výške 3 129 769 eur. Súčasťou pohľadávok 360 dní po splatnosti sú najmä pohľadávky v skupine Tempus, ktoré spoločnosť považuje podľa interných predpisov za pohľadávky v splatnosti. V prípade možných problémov s cash flowom, by sme tieto pohľadávky považovali za rizikové, čo by mohlo znížiť vlastné imanie a majetok spoločnosti.

Audit sme vykonali podľa medzinárodných auditorských štandardov (International Standards on Auditing, ISA). Naša zodpovednosť podľa týchto štandardov je uvedená v odseku *Zodpovednosť audítora za audit účtovnej závierky*. Od Spoločnosti sme nezávislí podľa ustanovení zákona č. 423/2015 o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o štatutárnom audite“) týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu audítora, relevantných pre náš audit konsolidovanej účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požiadavky týchto ustanovení týkajúcich sa etiky. Sme presvedčení, že auditorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre náš podmienený názor.

Kľúčové záležitosti auditu

Nezistili sme žiadne kľúčové záležitosti auditu, ktoré by sme mali uviesť v našej správe.



Zodpovednosť štatutárneho orgánu za konsolidovanú účtovnú závierku

Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie a vernú prezentáciu tejto konsolidovanej účtovnej závierky podľa Medzinárodných štandardov finančného výkazníctva (IFRS) v znení prijatom Európskou úniou a za tie interné kontroly, ktoré považuje za potrebné na zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Pri zostavovaní konsolidovanej účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti skupiny nepretržite pokračovať vo svojej činnosti, za opísanie skutočností týkajúcich sa nepretržitého pokračovania v činnosti, ak je to potrebné, a za použitie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v účtovníctve, ibaže by mal v úmysle skupinu zlikvidovať alebo ukončiť jej činnosť, alebo by nemal inú reálnu možnosť než tak urobiť.

Osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohľad nad procesom finančného výkazníctva skupiny.

Zodpovednosť audítora za audit konsolidovanej účtovnej závierky

Našou zodpovednosťou je získať primerané uistenie, či konsolidovaná účtovná závierka ako celok neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru. Primerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, že audit vykonaný podľa medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalí významné nesprávnosti, ak také existujú. Nesprávnosti môžu vzniknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene očakávať, že jednotlivo alebo v súhrne by mohli ovplyvniť ekonomické rozhodnutia používateľov, uskutočnené na základe tejto konsolidovanej účtovnej závierky.

V rámci auditu v súlade s Medzinárodnými audítorskými štandardmi uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame profesionálny skepticizmus počas celého auditu. Okrem toho:

- Identifikujeme a posudzujeme riziká významnej nesprávnosti konsolidovanej účtovnej závierky, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorské postupy reagujúce na tieto riziká a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko neodhalenia významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby, pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie alebo obídanie internej kontroly.
- Oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské postupy vhodné za daných okolností, ale nie za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol skupiny.
- Hodnotíme vhodnosť použitých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
- Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve používa predpoklad nepretržitého pokračovania v činnosti a na základe získaných audítorských dôkazov záver o tom, či existuje významná neistota v súvislosti s udalosťami alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne pochybníť schopnosť skupiny nepretržite pokračovať v činnosti.



Keď dospejeme k záveru, že významná neistota existuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v konsolidovanej účtovnej závierke alebo, ak sú tieto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydania našej správy audítora. Budúce udalosti alebo okolnosti však môžu spôsobiť, že skupina prestane pokračovať v nepretržitej činnosti.

- Hodnotíme celkovú prezentáciu, štruktúru a obsah konsolidovanej účtovnej závierky vrátane informácií v nej uvedených, ako aj to, či konsolidovaná účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalosti spôsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného i plánovaný rozsah a časový harmonogram auditu, ako aj významné zistenia z auditu, vrátane významných nedostatkov v interných kontrolách, ktoré počas auditu identifikujeme.

Zo skutočností komunikovaných osobám povereným spravovaním určíme tie, ktoré mali najväčší význam pri audite konsolidovanej účtovnej závierky bežného obdobia a preto sú kľúčovými záležitosťami auditu. Tieto záležitosti uvedieme v našej správe audítora, ak zákon alebo iný právny predpis ich zverejnenie nevyklučuje, alebo ak v mimoriadne zriedkavých prípadoch nerozhodneme, že určitá záležitosť by sa v našej správe nemala uviesť, pretože možno odôvodnene očakávať, že nepriaznivé dôsledky jej uvedenia by prevážili nad verejným prospechom z jej uvedenia.

Správa k ďalším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

Správa k informáciám, ktoré sa uvádzajú vo výročnej správe

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo výročnej správe, zostavenej podľa požiadaviek zákona o účtovníctve. Naš vyššie uvedený názor na konsolidovanú účtovnú závierku sa nevzťahuje na iné informácie vo výročnej správe.

V súvislosti s auditom konsolidovanej účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa s informáciami uvedenými vo výročnej správe a posúdenie, či tieto informácie nie sú vo významnom nesúlade s auditovanou konsolidovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme získali počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byť významne nesprávne.

Posúdili sme, či výročná správa Spoločnosti obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon o účtovníctve. Na základe prác vykonaných počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky, podľa nášho názoru:

- informácie uvedené vo výročnej správe zostavenej za rok 2022 sú v súlade s konsolidovanou účtovnou závierkou za daný rok,
- výročná správa obsahuje informácie podľa zákona o účtovníctve.



AGV audit spol. s r.o., Vojvodská 12 040 01 Košice

IČO 31 734 758, DIČ 2023483366, IČ DPH SK2023483366
spoločnosť je zapísaná v Obchodnom registri Mestského súdu Košice,
oddiel: Sro, vložka číslo: 8519/V
www.agvaudit.sk

Okrem toho, na základe našich poznatkov o Spoločnosti a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky, sme povinní uviesť, či sme zistili významné nesprávnosti vo výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvislosti neexistujú zistenia, ktoré by sme mali uviesť.

Košice, 21. december 2023

AGV audit spol. s r.o.
Vojvodská 12
040 01 Košice
Obchodný register MS Košice I, odd.Sro, vl.č. 8519/V
Licencia SKAU č. 159

Ing. Alena Giduczová
zodpovedný audítora
dekrét SKAU č. 348

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

KONSOLIDOVANÁ ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA
Tempus - Trans s.r.o.

Zverejňovaná za obdobie od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022 v súlade s Medzinárodnými účtovnými štandardami (IAS) a medzinárodnými štandardami účtovného výkazníctva (IFRS)

V Košiciach 21.12.2023

.....
podpis štatutárneho orgánu

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Obsah

Správa nezávislého audítora

Konsolidovaná súvaha

Konsolidovaný výkaz ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov

Konsolidovaný výkaz zmien vo vlastnom imaní

Konsolidovaný výkaz peňažných tokov

1. Informácie o účtovnej jednotke	7
2. Štruktúra skupiny	7
3. Súhrn hlavných účtovných zásad a metód	8
4. Riadenie finančného rizika	15
Obecné poznámky k účtovným výkazom	
5. Poznámka 1 – Výnosy	16
6. Poznámka 2 – Spotrebovaný materiál, suroviny	17
7. Poznámka 3 – Mzdy, odvody a ostatné náklady na zamestnanecké požitky	18
8. Poznámka 4 – Ostatné prevádzkové náklady	18
9. Poznámka 5 – Finančné náklady	19
10. Poznámka 6 – Daň z príjmu	19
11. Poznámka 7 – Dlhodobý hmotný a nehmotný majetok	19
12. Poznámka 13 – Zásoby	24
13. Poznámka 14 – Obchodné a ostatné pohľadávky	25
14. Poznámka 15 – Peňažné prostriedky a ekvivalenty	26
15. Poznámka 16 – Základné imanie, fondy a hospodársky výsledok min.rokov a bežného účtovného obdobia	26
16. Poznámka 17 – Obchodné a iné záväzky	26
17. Poznámka 12 – Ostatné dlhodobé záväzky	27
18. Poznámka 18 – Bankové úvery	28
19. Poznámka 19 – Informácie o ekonomických vzťahoch spoločnosti a spriaznených osôb	30
20. Poznámka 20 – Údaje o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka	31

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Konsolidovaný výkaz ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov za rok, končiaci sa 31. decembra 2022 pripravený podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

		stav k 31. decembru	
	Poznámka	2021	2022
Výnosy	1	19 485 413	21 868 761
Výnosy so služieb vo verejnom záujme	1	13 999 148	16 005 823
Zmeny stavu zásob výrobkov a nedokončenej výroby	1	(34 745)	55 511
Aktivované vlastné výkony	1	239 992	1 102 328
Spotrebovaný materiál, energie, tovar a služby	2	(16 554 614)	(20 493 961)
Mzdy, odvody a ostatné náklady na zamestn.pozitky	3	(7 620 790)	(8 033 283)
Odpisy	4	(4 762 163)	(4 327 594)
Ostatné prevádzkové náklady	4	(1 853 864)	(2 379 582)
Prevádzkový zisk		2 898 377	3 798 003
Finančné náklady	5	(397 948)	(414 120)
Zisk pred zdanením		2 500 429	3 383 883
Daň z príjmu	6	(501 461)	(711 304)
Zisk za obdobie		1 998 968	2 672 579
v tom:			
nekontrolujúce podiely		337 353	726 737
Zisk týkajúci sa spoločníkov materskej spoločnosti		1 661 615	1 945 842

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Konsolidovaná Súvaha k 31. decembru 2022 a pripravená podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

		stav k 31. decembru	
	Poznámka	2021	2022
MAJETOK			
Dlhodobý majetok			
Dlhodobý hmotný majetok	7	39 155 875	45 095 808
Dlhodobý nehmotný majetok	7	<u>2 047 070</u>	<u>1 946 027</u>
Dlhodobý majetok spolu		41 202 945	47 041 835
Obežný majetok			
Zásoby	13	2 812 608	3 635 547
Obchodné a ostatné pohľadávky	14	9 530 419	8 238 043
Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty	15	<u>10 955 679</u>	<u>11 958 553</u>
Obežný majetok spolu		23 298 706	23 832 143
Majetok spolu		<u>64 501 651</u>	<u>70 873 977</u>
VLASTNÉ IMANIE A ZÁVÄZKY			
Základné imanie	16	730 268	730 268
Zákonné a ostatné fondy	16	400 977	448 154
Nerozdelené zisky	16	<u>15 255 156</u>	<u>17 200 998</u>
Vlastné imanie týkajúce sa spoločníkov materskej spoločnosti	16	16 386 402	18 379 420
Nekontrolujúce podiely	16	<u>9 543 308</u>	<u>10 220 167</u>
Vlastné imanie spolu		25 929 710	28 599 587
Dlhodobé záväzky			
Dlhodobé bankové úvery	18	3 641 920	17 397 242
Odložený daňový záväzok	6	1 645 550	1 636 562
Ostatné dlhodobé záväzky	12	6 801 911	5 419 058
Dlhodobé záväzky z leasingu	12	767 522	299 714
Dlhodobé záväzky spolu		12 847 202	24 752 576
Krátkodobé záväzky			
Obchodné a ostatné záväzky	17	21 683 729	14 387 828
Záväzky z dane z príjmu	17	1 652 340	303 084
Bankové úvery a iné výpomoci	18	1 862 202	2 384 911
Záväzky z leasingu	17	<u>526 469</u>	<u>445 991</u>
Krátkodobé záväzky spolu		25 724 740	17 521 814
Záväzky spolu		38 581 643	42 274 390
Vlastné imanie a záväzky spolu		<u>64 501 651</u>	<u>70 873 977</u>

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zázvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

CASH FLOW za rok 2022

Riadok	Názov položky	stav k 31. decembru 2021	stav k 31. decembru 2022
A	Celkový výsledok hospodárenia pred zdanením (+/-)	2 500 429	3 383 883
B	Úprava o nepeňažné položky (B1 až B10):	4 183 174	3 623 291
B.1	Odpisy (+)	4 762 163	4 327 594
B.2	Rezervy (+/-)		
B.3	Opravné položky (+/-)		
B.4	Časové rozlíšenie (+/-)		
B.5	Úroky účtované do nákladov (+)	369 893	379 722
B.6	Úroky účtované do výnosov (-)		
B.7	Závierkové nerealizované kurzové rozdiely (+/-)		
B.8	Výsledok z predaja dlhodobého finanč. majetku (+/-)		
B.9	Výsledok z predaja DNM a DHM (+/-)		
B.10	Iné položky nepeňažného charakteru (+/-)	- 948 882	- 1 084 025
C.	Zmena stavu zásob (+/-)	3 397 811	-822 939
D.	Zmena stavu pohľadávok z prevádzkovej činnosti (+/-)	- 4 051 644	1 292 376
E.	Zmena stavu záväzkov z prevádzkovej činnosti (+/-)	5 365 410	-10 585 284
F.	Zmena stavu krátkodobého finančného majetku (+/-)		
G.	Zaplatená daň z príjmov (-), alebo vratka dane (+)		
H.	Iné úpravy CF z prevádzkovej činnosti (+/-)		
I.	Peňažné toky z prevádzkovej činnosti: I = A + (B až H)	11 395 180	-3 108 673
J.	Peňažné toky z investičnej činnosti (J.1 až J.10)	- 3 139 756	-10 166 484
J.1	Peňažné výdavky na obstaranie DNM a DHM (-)	- 3 139 756	-10 166 484
J.2	Peňažné príjmy z predaja DNM a DHM (+)		
J.3	Peňažné výdavky na obstaranie dlhod. CP a podielov (-)		
J.4	Peňažné príjmy z predaja dlhod. CP a podielov (+)		
J.5	Peňažné výdavky na poskytnuté pôžičky (-)		
J.6	Peňažné príjmy zo splácania poskytnutých pôžičiek (+)		
J.7	Peňažné výdavky súvisiace s derivátmi (-)		
J.8	Peňažné príjmy súvisiace s derivátmi (+)		
J.9	Peňažne prijaté dividendy účtované do výnosov (-)		
J.10	Iné úpravy CF z investičnej činnosti (+/-)		
K.	Peňažné toky z finančnej činnosti (K.1 až K.10)	-1 589 468	14 278 031
K.1	Peňažné príjmy zo zvýšenia vlastného imania (+)	15 400	
K.2	Peňažné výdavky zo zníženia vlastného imania (-)		
K.3	Peňažné príjmy z úverov a pôžičiek (+)		
K.4	Príjmy/splátky úverov od bánk (+/-)	- 1 604 868	14 278 031
K.5	Peňažné príjmy z emisie dlhových cenných papierov (+)		
K.6	Peňažné výdavky na úhradu záväzkov z dlhových CP (-)		
K.7	Peňažne prijaté výnosové úroky (-)		
K.8	Peňažne zaplatené nákladové úroky (+)		
K.9	Peňažne zaplatené dividendy z rozdelenia zisku (-)		
K.10	Iné úpravy CF z finančnej činnosti (+/-)		
L.	Celkový peňažný tok (L=I+J+K) počas roka (+/-)	6 665 956	1 002 874
M.	Stav peňazí na začiatku roka	4 289 723	10 955 679
N.	Realizované kurzové rozdiely (+/-)		
O.	Stav peňazí na konci roka vrátane KR (O=M-L-N)	10 955 679	11 958 553

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Výkaz o zmenách vo vlastnom imaní končiaci sa 31. decembra 2022 pripravený podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii*Všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak*

	základné imanie	zákonné a ost.fondy	nerozd. zisky	vlastné imanie týkajúce sa spoloč. Mat.sp	nekontrol. podiely
31. december 2020	730 268	385 577	13 593 541	14 709 387	9 283 482
Medzivýsledok z minulých rokov			15 400	15 400	-56 987
Distribúcie nerozdel. ziskov na rezervy		15 400	-15 400		
Dividendy vyplatené z TT, s.r.o					
Dividendy vyplatené z eurobusu					-20 540
HV bež.			1 661 615	1 661 615	337 353
Zmena za		15 400	1 661 615	1 677 015	259 826
31. december 2021	730 268	400 977	15 255 156	16 386 402	9 543 308
Medzivýsledok z minulých rokov			47 177	47 177	-29 338
Distribúcie nerozdel. ziskov na rezervy		47 177	-47 177		
Dividendy vyplatené z TT, s.r.o					
Dividendy vyplatené z eurobusu					-20 540
HV bež.			1 945 842	1 945 842	726 737
Zmena za		47 177	1 945 842	1 993 018	676 859
31. december 2022	730 268	448 154	17 200 998	18 379 420	10 220 167

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

INFORMÁCIE O ÚČTOVNEJ JEDNOTKE

1. Všeobecné informácie

Spoločnosť Tempus – Trans s.r.o. bola založená na základe zakladateľskej listiny zo dňa 07. júla 1995 a do obchodného registra bola zapísaná 14. augusta 1995 (Obchodný register Okresného súdu Košice I. v Košiciach, oddiel Sro, vložka číslo 6598/V). Spoločnosť bola uznesením okresného súdu v Košiciach I. zo dňa 06. októbra 2005 premenovaná z BUSTRANS s.r.o. na Tempus – Trans, s.r.o.
Spoločníci spoločnosti Tempus – Trans s.r.o.

Spoločník	Výška podielu na základnom imaní		Podiel na hlasovacích právach	Iný podiel na ostatných položkách VI ako na ZI
	Absolútne	v %	v %	v %
A	B	c	D	e
Ing.Vincent Vattai	365 134	50	50	
Ing.Martin Sojka	365 134	50	50	-
Spolu	730 268	100	100	-

Konatelia spoločnosti:

Ing. Martin Sojka
Ing. Vincent Vattai

Sídlo materskej spoločnosti skupiny:

Železiarská 49, 040 15 Košice
IČO: 31 712 380
DIČ: 2021488481
IČ DPH: SK2021488481

2. Štruktúra skupiny

Skupina je tvorená spoločnosťou Tempus – Trans s.r.o a spoločnosťou eurobus, a.s.

Dcérska spoločnosť eurobus,a.s. vznikla 1. 1. 2002. Spoločnosť založil Fond národného majetku SR podľa § 162 Obchodného zákonníka a § 12, ods. 2, písm. a) zákona č. 92/1991 Zb. o podmienkach prevodu majetku štátu na iné osoby v znení neskorších predpisov a v súlade s Rozhodnutím č. 778 o privatizácii podniku Slovenská autobusová doprava Košická dopravná spoločnosť, štátny podnik, ktoré vydalo Ministerstvo pre správu a privatizáciu národného majetku Slovenskej republiky pod spis. Č. KM-960/2001 zo dňa 25. 9. 2001 na realizáciu privatizačného projektu vedeného v evidencii MSPNM SR pod číslom 2239. Fond národného majetku SR vložil do spoločnosti všetok majetok zrušeného štátneho podniku, práva, povinnosti a záväzky (i neznáme), okrem práv podľa § 16 zákona č. 92/1991 Zb. o podmienkach prevodu majetku štátu na iné osoby v znení neskorších predpisov.

Ďalšie informácie sú uvedené v časti KONSOLIDÁCIA.

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Štruktúra akcionárov spoločnosti eurobus, a.s. k 31.12.2022 bola takáto:

Spoločník, akcionár	Výška podielu akcií na základnom imaní		Podiel na hlasovacích právach v %	Iný podiel na ostatných položkách VI ako na ZI v %
	Absolútne počet akcií	v %		
A	b	c	d	e
MH Manažment, a.s.	205 719	39,5	39,5	39,5
Tempus Trans, s. r. o. Košice	315 099	60,5	60,5	60,5
Spolu	520 818	100	100	100

Počet zamestnancov v skupine

Údaje o počte zamestnancov za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie sú uvedené v nasledujúcom prehľade:

	2022	2021
Priemerný prepočítaný počet zamestnancov	416	447
Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, z toho:	420	434
počet vedúcich zamestnancov	12	12

Skupina poskytuje prevažne služby:

- v oblasti prímestskej dopravy v regióne Košického samosprávneho kraja a komerčnej dopravy na území SR a v zahraničí formou pravidelnej a nepravidelnej dopravy.
- predaj a servis motorových vozidiel IVECO a autobusov Irisbus (aj prostredníctvom finančného leasingu),
- predaj náhradných dielov a príslušenstva motorových vozidiel IVECO , KAROSA , Irisbus a
- predaj pohonných hmôt.

3. Súhrn hlavných účtovných zásad a metód

Základné účtovné zásady a metódy použité pri zostavení tejto konsolidovanej účtovnej závierky sú opísané nižšie.

Východiská pre zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky

Slovenský zákon o účtovníctve (zákon č. 431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov) vyžaduje, aby skupina zostavila konsolidovanú účtovnú závierku (KUZ) k 31. decembru 2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platnými v Európskej únii (EU).

PREHLÁSANIE O SÚLADE S IAS/IFRS

KUZ skupiny k 31. decembru 2022 bola zostavená ako riadna KUZ podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022. Táto KUZ bola zostavená v súlade s IFRS platnými v EU na princípe nepretržitého trvania činnosti skupiny. Skupina aplikuje všetky IFRS a interpretácie vydané Výborom pre medzinárodné štandardy pre fin. výkazníctvo (IASB) platnými v EU, ktoré boli v platnosti k 31. decembru 2022. KUZ bola zostavená na základe princípu časového rozlíšenia, podľa ktorého sa transakcie a ďalšie skutočnosti vykazujú v čase ich vzniku a v KUZ sa vykazujú v období, s ktorým časovo a vecne súvisia. KUZ bola zostavená na princípe historických cien. Zostavenie KUZ v súlade s IFRS platnými v EU vyžaduje účtovné odhady a uplatnenie úsudku vedenia pri aplikácii postupov účtovania na komplexných transakciách. V procese uplatňovania účtovných metód manažment uskutočňuje určité kritické rozhodnutia. Významné predpoklady a odhady pre KUZ sú popísané ďalej v poznámkach.

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

ÚČTOVNÉ OBDOBIE A PRINCÍP NEPRETRŽITÉHO TRVANIA PODNIKU

Spoločnosť zostavuje účtovné výkazy za obdobie od 1. januára 2022 do 31. decembra 2022.

Účtovná závierka je zostavovaná na princípe nepretržitého trvania podniku.

PREHĽAD ÚČTOVNÝCH POLITIK

Účtovné výkazy Spoločnosti sú zostavované v súlade s účtovnými a oceňovacími princípmi, ktoré sú popísané v tomto oddiele.

POUŽITIE ODHADOV

Príprava účtovných výkazov v súlade s IAS/IFRS vyžaduje použitie predpokladov a odhadov, ktorú sa týkajú vykazovaných čiastok a súvisiacich zverejnení. I keď sú tieto odhady založené na najlepšej možnej znalosti udalostí zo strany vedenia spoločnosti, Skutočné výsledky sa môžu od týchto odhadov odlišovať.

FUNKČNÁ MENA

Funkčnou menou Spoločnosti je lokálna mena, t. j. slovom euro (€). Účtovné výkazy sú prezentované v eurách (€).

DOPRAVNÉ ZMLUVY A ZMLUVY O OPRAVÁCH

Dopravné a opravárenské zmluvy tvoria hlavné podnikateľské aktivity Spoločnosti. Spoločnosť zabezpečuje dopravnú činnosť v pravidelnej osobnej doprave ako aj v nepravidelnej osobnej doprave, opravárenskú činnosť vlastných vozidiel vrátane preventívnej a bežnej údržby dopravnej techniky, starostlivosť o hospodárenie s gumovými obručami na pracovisku v Košiciach, zásobovanie pohonnými hmotami, olejmi a mazivami, ako aj ostatným materiálom pre potreby dopravnej činnosti. Zabezpečuje aj modernizáciu a rekonštrukciu dopravných prostriedkov. Okrem toho zabezpečuje záručné a pozáručné opravy pre značku IVECO, Karosa – IRISBUS a predaj týchto značiek v plnom sortimente.

CUDZIE MENY

Transakcie – úhrady faktúr uskutočňované v cudzích menách sú prepočítavané a vykazované použitím aktuálneho denného kurzu vyhláseného európskou centrálnou bankou (ECB). Valutová pokladňa v priebehu roka používala aktuálny kurz, vyhlásený ECB. Predané v cudzej mene a neprecestované cestovné lístky zahraničnej pravidelnej dopravy boli prekurzované kurzom ECB platným k poslednému dňu v mesiaci.

Všetky peňažné aktíva a záväzky denominované v cudzích menách sú prehodnotené k dátumu zostaveniu účtovnej závierky s použitím kurzov vyhlásených ECB k tomuto dátumu.

Kurzové rozdiely – zisky alebo straty – sú účtované výsledkovo.

NEHMOTNÉ AKTÍVA

O nehmotných aktívach sa účtuje podľa IAS 38. Nehmotné aktíva sú vykazované v obstarávacích cenách znížených o oprávky a strát zo zníženia hodnoty. Ak určitá nehmotná položka nesplní definíciu a kritéria pre vykazovanie ako nehmotné aktívum, je okamžite účtovaná do nákladov v období, kedy vznikne.

Ostaný nehmotný majetok, predstavuje aplikačný software. Software obstaraný po 1. 1. 2000 sa odpisuje rovnomerne 5 rokov (60 mesiacov) od mesiaca zaradenia. Drobný dlhodobý nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 2.400,00 € a nižšia (do 31. decembra 2008: 1.659,70 € a nižšia), sa odpisuje 24 mesiacov.

Nový štandard IFRS 16 má v spoločnosti dopad na vykazovanie Práva z dlhodobého prenájmu ako dlhodobé nehmotné aktívum.

NEHMOTNÉ AKTÍVA VYTVORENÉ VO VLASTNEJ RÉŽII

Nehmotné aktíva vytvorené vo vlastnej réžii nevykazujeme.

VÝZKUM A VÝVOJ

Náklady na výskum a vývoj sú účtované do nákladov, žiadna položka nie je aktivovaná.

PENIAZE A PEŇAŽNÉ EKVIVALENTY

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

V súlade s IAS 7 sú peniaze a peňažné ekvivalenty reprezentované hotovosťou, termínovanými vkladmi na 3 mesiace.

POHĽADÁVKY

Pohľadávky sú vykazované v súčasnej hodnote zníženej o opravné položky. Pokiaľ sa v prípade krátkodobých pohľadávok líši súčasná hodnota od nominálnej hodnoty iba zanedbateľne, sú tieto pohľadávky vykazované v nominálnej hodnote. Opravné položky sú kalkulované na základe individuálneho rizika a minulých skúseností. V sledovanom období vykazuje Spoločnosť opravné položky k obchodným pohľadávkam. Metódy výpočtu strát zo zníženia hodnoty sú založené na veku pohľadávok takto:

- Pohľadávky (mimo skupinu Tempus) viac než 360 dní po splatnosti vytvára sa 100% opravná položka
- Pohľadávky, ktoré sú predmetom súdnych sporov vytvára sa 100% opravná položka

ZÁSoby

Zásoby sú vykazované v nižšej čiastke z obstarávacej ceny a čistej realizovateľnej hodnoty v súlade s IAS 2 – Zásoby. Obstarávacia cena nakúpených zásob obsahuje cenu a ostatné náklady priamo priraditeľné k obstaraniu týchto zásob. Na zásoby nie je zriadené záložné právo.

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou sa oceňujú vlastnými nákladmi. Vlastné náklady sú priame náklady (priamy materiál, priame mzdy a ostatné priame náklady) a časť nepriamych nákladov bezprostredne súvisiacich s vytvorením zásob vlastnou činnosťou (výrobná réžia). Správna réžia a odbytové náklady nie sú súčasťou vlastných nákladov. Súčasťou vlastných nákladov nie sú úroky z cudzích zdrojov.

DLHODOBÝ HMOTNÝ MAJETOK

Pozemky, budovy a zariadenia sú vykazované v súlade s IAS 16. Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou, ktorá zahŕňa cenu obstarania a náklady súvisiace s obstaraním (clo, prepravu, montáž, poistné, provízie, kolky na pridelenie ŠPZ vozidlám, náklady na projektovú dokumentáciu pri stavebných investíciách a pod).

Vykazované pozemky, budovy a zariadenia sú ocenené v obstarávacej cene zníženej o oprávky. Odpisy sú založené na lineárnej základni po dobu životnosti týchto aktív. Odpisové metódy aplikované na pozemky, budovy a zariadenia sú periodicky preverované. Opravy a údržba sú účtované okamžite do nákladov. Spoločnosť v roku 2022 nevykázala generálne opravy. Podstatné technické zhodnotenia sú aktivovaná v prípade, kedy je pravdepodobné, že v ich dôsledku do spoločnosti poplynie budúci ekonomický prospech, ktorý je vyšší než pôvodný stav.

Doba životnosti pozemkov, budov a zariadenia, ktorú spoločnosť vykazuje je uvedená nižšie v tabuľke. Odpisovanie dlhodobého hmotného majetku je realizované v súlade s každoročne stanoveným odpisovým plánom pre účtovné odpisy, v ktorom je stanovený spôsob, doba odpisovania a odpisová metóda pre jednotlivé položky majetku. Spôsob odpisovania je rovnomerný s výnimkou dvoch položiek strojných zariadení, u ktorých je odpisovanie zrýchlené. Doba odpisovania autobusov obstaraných v roku 2007-19 do prímestskej dopravy a mestskej dopravy je 10 rokov.

Súčasťou odpisového plánu je aj postup pri evidovaní technických zhodnotení majetku. V priebehu roka sa každé technické zhodnotenie majetku eviduje v okruhu dlhodobého majetku ako podpoložka k príslušnému inventárnemu číslu majetku.

V okruhu dlhodobého majetku je evidovaný aj drobný hmotný majetok s dobou používania dlhšou ako jeden rok a s obstarávacou cenou nedosahujúcou stanovený limit pre tento majetok. Drobný dlhodobý hmotný majetok, ktorého obstarávacia cena (resp. vlastné náklady) je 1.700,00€ a nižšia (do 31.decembra 2008: 995,82€ a do 31. decembra 2002: 663,88€ a nižšia) sa odpisuje sa 24 mesiacov. Dopad do hospodárskeho výsledku bol predmetom transformácie.

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Druh	Doba odpisovania	Odpisová skupina	Spôsob odpisovania
Dlhodobý nehmotný majetok okrem: - KP N 1 inv. č. 000063 N 1 inv. č. 000064 N 7 inv. č. 000061	60 mesiacov 120 mesiacov 120 mesiacov 120 mesiacov	účtovne účtovne účtovne účtovne	rovnomerne rovnomerný rovnomerný rovnomerný
Budovy a stavby - zaradené do roku 2003 - zaradené od roku 2004	podľa odpisových plán.- jedin. roky 20 -40 rokov	5. odpis. skupina 4. odpis. skupina	rovnomerne rovnomerne
Stroje a zariadenia (okrem KP 29103) - zaradené do roku 2003 - zaradené od roku 2004	4.- 15 rokov 4.- 12 rokov	1.-3. odpis. sk. 1.- 3. odpis. sk.	rovnomerne rovnomerne
Stroje a zariadenia - zaradené v roku 2007 -21: a/v prímestskej doprave	10 rokov	1. odpis. sk.	rovnomerne
Stroje a zariadenia KP 29 103– autobusy použív. - zaradené od roku 2007 podľa počtu rokov od roku výroby 2 – 3 4 - 5 6 – 7 8 – 9 10 – 12 b/autobusy komerčných dopravách c/autobusy v MHD v SNV	8 rokov 7 rokov 6 rokov 4 roky 4 roky 8 rokov 10 rokov	1. odpisová skupina 1. odpisová skupina 1. odpisová skupina 1. odpisová skupina 1. odpisová skupina 1. odpisová skupina 1. odpisová skupina	12,5% rovnomerne 14,3% rovnomerne 16,7% rovnomerne 25,0% rovnomerne 25,0% rovnomerne 12,5% rovnomerne 10% rovnomerne
Stroje a zariadenia ostatné – zar. od 2006 Strojčeky / palubné počítača/ zaradené v roku 2008. - v prímestskej doprave - v ostatných dopravách	4 -12 rokov 6 rokov 4 rokov	1.-3. odpis. sk. 2. odpisová skupina 1. odpisová skupina	rovnomerne rovnomerne rovnomerne
Inventár	6 rokov	2 odpis. sk.	rovnomerne
Iný majetok – M + R (tech. zhodnotenie) autobusov - zaradené do roku 2005 - zaradené od roka 2006	3,5 roka 4 roky	1. odpis. sk. 1. odpis. sk.	rovnomerne rovnomerne
Dlhodobý drobný hmotný majetok KP S 140 (inventár)	24 mesiacov		rovnomerne
Osobné vozy obstarané na leasing od roku 2004	4 roky	1. odpis. sk.	rovnomerne

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Odpisovanie technických zhodnotení, modernizácií a rekonštrukcií DHM je nasledovné:

- OC TZ nad 1 700€, ak DHM nie je odpísaný sa pripočíta k OC majetku príslušného inventárneho čísla a odpisuje sa zo zvýšenej vstupnej ceny v sadzbe podľa odpisového plánu.
- OC TZ nad 1 700€, ak DHM je odpísaný sa eviduje ako „Iný majetok“ na účte 029 a začne sa odpisovať počnúc mesiacom zaradenia podľa KP .

Výška odpisov

Účtovné odpisy za mesiac sa vypočítavajú na 2 desatinné miesta. Daňové odpisy za rok sa zaokrúhľujú na celé €. Na určenie ročnej výšky daňových odpisov sa používa príloha č.1 Zákona o dani z príjmu platná od 01.01.2015. V roku 2016 bolo podľa prevodového mostíka vykonaná zmena KP a niektoré majetky boli preradené do inej daňovej skupiny. Účtovné odpisy zostali zachované (autobusy, osobné autá, výpočtová technika). Daňové odpisy boli prerušené na vozidlá, ktoré sú zaradené na dotovaných dopravách, ktoré boli obstarané v roku 2008-2010, na 5 vozidlách zaradených na zahraničnej doprave a čiastočne pri vozidlách, ktoré boli obstarané pre dotovanú dopravu v roku 2011 a to v celkovej výške 4 903 625 €. Daňové odpisy v roku 2013 boli čiastočne prerušené na vozidlá, ktoré sú zaradené na dotovaných dopravách, ktoré boli obstarané v roku 2008-2011, na 4 vozidlách zaradených na zahraničnej doprave spolu v celkovej výške 1 705 578 € v roku 2013. Daňové odpisy v roku 2014 boli čiastočne prerušené na vozidlá, ktoré sú zaradené na dotovaných dopravách, ktoré boli obstarané v roku 2008-2011, na 4 vozidlách zaradených na zahraničnej doprave spolu v celkovej výške 1 705 578 € v roku 2013. V roku 2014 boli prerušené daňové odpisy vo výške 3 283 532,00€. V roku 2015 boli prerušené daňové odpisy vo výške 2 389 533,00 €. V roku 2016 boli prerušené daňové odpisy vo výške 1 864 750,88 €. V roku 2017 boli prerušené daňové odpisy vo výške 1 207 599,58 €. V roku 2018 boli prerušené daňové odpisy vo výške 670 818 €. V roku 2019 boli prerušené daňové odpisy vo výške 324 134 €. V roku 2020 boli prerušené daňové odpisy vo výške 324 134 €. V roku 2021 boli prerušené daňové odpisy vo výške 415 415 €. V roku 2022 boli prerušené daňové odpisy vo výške 377 890 €.

INVESTÍCIE DO NEHNUTEĽNOSTI

Investície do nehnuteľnosti sú vykazované v obstarávacej cene zníženej o oprávky (tzv. cost model) v súlade s IAS 40 – Investície do nehnuteľnosti.

FINANČNÉ LEASINGY

Majetok obstaraný v rámci lízingu sa účtuje do aktív vo výške jeho obstarávacej ceny, ku dňu obstarania. Súvisiaci záväzok z lízingu sa prvotne oceňuje súčasnou hodnotou lízingových splátok splatných počas doby trvania lízingu a je diskontovaný sadzbou v rámci lízingu (implicitná úroková miera lízingu), ak ju možno jednoducho určiť. Ak sa táto sadzba nedá jednoducho určiť, nájomca použije svoju úrokovú sadzbu pôžičky. Súvisiaci záväzok voči prenajímateľovi je v súvahe vykázaný ako záväzok z lízingu. Finančné náklady, ktoré predstavujú rozdiel medzi celkovým záväzkom z lízingu a reálnou hodnotou obstaraného majetku, sa účtujú vo výkaze ziskov a strát počas doby trvania lízingu (IFRS 16).

Štandard IFRS 16 „Lízingy“ - vydaný IASB dňa 13. januára 2016 – účinnosť za účtovné obdobie od 1. januára 2019 definuje lízing ako zmluvu alebo časť zmluvy, ktorá poskytuje právo kontrolovať používanie identifikovaného aktíva počas určitého obdobia za odplatu. Pri vzniku zmluvy spoločnosť posudzuje, či zmluva je lízingom alebo či obsahuje lízing. Zmluva je lízingom alebo obsahuje lízing, ak so zmluvou postupuje právo riadiť užívanie identifikovaného aktíva na nejaké časové obdobie výmenou za protihodnotu. Záväzky sú členené podľa zostatkovej doby splatnosti na krátkodobé a dlhodobé záväzky. Úroková časť je účtovaná do nákladov. Autobusy obstarané v roku 2008 do zahraničnej dopravy majú splátkový kalendár na 96 mesiacov. Autobusy obstarané v roku 2008 do prímestskej a mestskej dopravy sú obstarané formou splátkového predaja na dobu 120 mesiacov. Autobusy obstarané v roku 2009 do prímestskej a mestskej dopravy sú obstarané formou splátkového predaja na dobu 120 mesiacov. Autobusy obstarané v roku 2010-21 do prímestskej dopravy sú obstarané formou úveru na dobu 120 mesiacov.

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

LEASING MAJETKU

Určenie, či zmluva obsahuje prvky prenájmu alebo je prenájomom, závisí od podstaty zmluvy pri jej uzatvorení. Zmluva je považovaná za zmluvu, ktorá obsahuje prvky prenájmu a je podľa toho zaúčtovaná, ak jej splnenie závisí od použitia špecifického aktíva alebo prevodu práva používať aktívum.

Podľa IFRS 16 zmluva je prenájomom, alebo obsahuje prenájom, ak prenáša právo kontrolovať používanie identifikovaného majetku počas určitého obdobia za protihodnotu. Pri takýchto zmluvách nový model vyžaduje, aby nájomca v súvahe vykázal majetok, ku ktorému má právo používania a záväzkov z prenájmu. Majetok, ku ktorému je právo používania, sa odpisuje a záväzkov sa úročí. Namiesto vykazovania nájomného sa vo výkaze ziskov a strát a komplexného výsledku vykazujú odpisy a úroky.

Štandard prináša aj niekoľko výnimiek pre nájomcu, ktoré obsahujú:

- prenájmy s dobou prenájmu 12 mesiacov a menej a ktoré neobsahujú kúpnu opciu,
- prenájmy, pri ktorých má predmet prenájmu nízku hodnotu.

Nový štandard IFRS 16 má v spoločnosti dopad na zmenu vykazovania prenájmu kancelárskych priestorov a priestorov autobusových staníc.

Pri prechode na štandard IFRS 16 spoločnosť uplatnila upravený retrospektívny prístup. Hodnota záväzkov z prenájmov k dátumu prvého použitia štandardu (1.1.2019) vychádza z diskontovanej hodnoty nesplatených splátok z uzavretých zmlúv. Hodnota práva na používanie sa rovná hodnote záväzkov z prenájmu k tomuto dátumu zvýšená o všetky časovo rozlíšené platby. Tento prístup nevyvoláva úpravy vo vlastnom imaní k 1.1.2019. Do záväzkov z nájmu vchádzajú len platby nájomného, platby za služby spojené s nájmom sú oddelené a vykazujú sa ako bežný náklad.

Na stanovenie diskontnej miery pri určení súčasnej hodnoty záväzkov z prenájmu sa použila prírastková úroková miera z dlhodobých úverov spoločnosti. Právo na používanie odpisuje rovnomerne počas očakávanej doby užívania majetku. Záväzkov sa umoruje splátkami nájomného, so zohľadnením úrokov.

Doba prenájmu je určená podľa odhadu predpokladaného trvania zmluvy.

Spoločnosť ako nájomca má právo na dlhodobý prenájom autobusových staníc a ďalšie.

CENNÉ PAPIERE A PODIELY

Cenné papiere a podiely sa oceňujú obstarávacími cenami, vrátane nákladov súvisiacich s obstaraním. Od obstarávacej ceny je odpočítané zníženie hodnoty cenných papierov a podielov. Na ocenenie vkladov k 31.12.2022 v individuálnej účtovnej závierke spoločnosti sa používa metóda vlastného imania, ktorá bola stornovaná, pred vykonaním konsolidačných krokov. Spoločnosť eurobus ukrajina ako dcérska spoločnosť nevykazuje žiadnu činnosť a v individuálnej UZ bola účtovaná 100% opravná položka, preto nebola predmetom konsolidácie. Majetkové účasti boli vylúčené z aktív a pasív. Na účely konsolidácie ich považujeme za nevýznamné.

DERIVÁTY

Spoločnosť neuzatvorila žiadne derivátové kontrakty.

ZNÍŽENIE HODNOTY AKTÍV

V prípade, že fakty a okolnosti naznačujú, že hodnota dlhodobých aktív alebo peniazotvorných jednotiek je znížená, zabezpečil sa výpočet spätne získateľnej čiastky v súlade s IAS 36 – Zníženie hodnoty aktív. Strata zo zníženia hodnoty aktíva je čiastka, o ktorú účtovná hodnota aktíva prevyšuje jeho spätne získateľnú čiastku. Spätne získateľná čiastka aktíva alebo peniazotvornej jednotky je vyššia čiastka z fair value zníženej o náklady spojené s predajom a hodnoty z použitia. Pokiaľ účtovná hodnota prevyšuje spätne získateľnú čiastku, zaúčtuje sa mimoriadne zníženie hodnoty aktíva.

REZERVY A DLHODOBÉ ZÁVÄZKY, v tom PÔŽIČKY A ÚVERY

Podľa IAS 37 sú Rezervy účtované, pokiaľ má Spoločnosť súčasný záväzkov vyplývajúci z minulých udalostí a je pravdepodobné, že vysporiadanie tohoto záväzku spôsobí odliv zdrojov tvoriacich ekonomický prospech. Zároveň musí byť čiastka záväzku spoľahlivo odhadnuteľná. Bankový úver a časť dlhodobého záväzku je klasifikovaný ako krátkodobý záväzkov, pokiaľ sa očakáva, že bude vysporiadaný do dvanásť mesiacov od

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

dátumu súvahy. Všetky ostatné pôžičky a záväzky sú klasifikované ako dlhodobé záväzky. Dlhodobé záväzky sú oceňované v súčasnej hodnote budúcich peňažných tokov.

PODMIENENÉ ZÁVÄZKY

Podmienené záväzky sú možné záväzky, ktoré vyplývajú z minulých udalostí a ich existencia bude potvrdzovaná tým, že dôjde alebo nedôjde k jednej alebo viac neistých budúcich udalostí, ktoré nie sú celkom pod kontrolou Spoločnosti, alebo súčasný záväzok, ktorého výška nemôže byť ocenená s dostatočnou spoľahlivosťou. Analýza podmienených záväzkov Spoločnosti je prezentovaná v individuálnych poznámkach jednotlivých spoločností. Najvýznamnejšie podmienené záväzky vykazuje: spoločnosť eurobus a.s., ktorá poskytla ručenie spoločnosti Tempus Car s.r.o. voči tretej strane v celkovej výške 200 tis. eur a eviduje ďalšie podmienené záväzky zo súdnych sporov v celkovej výške 100 tis. eur.

PODMIENENÉ AKTÍVA

Podmienené aktívum je možné aktívum, ktoré vyplýva z minulých udalostí a jeho existencia bude potvrdená iba tým, že dôjde alebo nedôjde k jednej alebo viac nejistej budúcej udalosti, ktoré nie sú celkom pod kontrolou spoločnosti. Analýza podmienených aktív Spoločnosti je prezentovaná v individuálnych poznámkach jednotlivých spoločností.

NÁKLADY NA REKLAMU

Náklady na reklamné a propagačné aktivity nie sú klasifikované ako nehmotné aktíva a sú účtované do nákladov v období, kedy vznikli.

DANE ZO ZISKU

Daň zo zisku obsahuje daň zo zisku právnických osôb, vypočítanú podľa daňovej legislatívy v Slovenskej republike, a odloženú daň. Odložená daň je vykazovaná a prezentovaná podľa IAS 12 – Dane zo zisku. V prílohe je uvedená len výška odloženej dane, ktorá vyplýva z transformácie na IAS. Prehľad zložiek odloženej dane alebo odloženého záväzku je prezentovaná v individuálnych poznámkach jednotlivých spoločností. Pre vykazovanie odloženej dane je aplikovaná Súvahová záväzková metóda (tiež nazývaná metóda aktív a záväzkov). Pri použití tejto metódy je odložená daňová pohľadávka a odložený daňový záväzok určený na základe rozdielu medzi účtovnou a daňovou hodnotou aktív a záväzkov. Odložená daň je kalkulovaná s použitím daňovej sadzby predpísanej slovenskou legislatívou, ktorá bude v platnosti v období, keď sa očakáva realizácia rozdielov.

VYKAZOVANIE VÝNOSOV

Výnosy sú oceňované vo fair value ako prijaté alebo nárokové protihodnoty. Výnosy z dopravných zmlúv a zmlúv o oprave dopravného prostriedku obsahujú pôvodnú čiastku výnosov uvedenú v zmluve, v cenovom výmere. Viac informácií je uvedené v oddiele Dopravné zmluvy a zmluvy o oprave.

Úroky sú v priebehu roka vykazované v okamihu, kedy je prijatý úrok pripísaný na bankový účet časovo rozlíšený. Na koncu účtovného obdobia sa účtuje o príjmoch budúcich období. Dividendy sú vykazované v okamihu vzniku nároku spoločnosti na ich získanie.

UKONČENÉ OPERÁCIE

Ukončené operácie a aktíva, ktoré sú určené k predaju sú vykazované a zverejňované podľa IFRS 5.

ZAMESTNANECKÉ POŽITKY – PODNIKOVÉ PENZIE

Spoločnosť neúčtuje o podnikových penziách podľa IAS 19. V ekonomike, kde Spoločnosť operuje, tento inštitút neexistuje. Spoločnosť platí povinné sociálne poistenie, penzijné pripoistenia, časť kapitálového životného poistenia zamestnancov. Toto poistenie je súčasťou osobných nákladov bežného roka. Spoločnosť účtuje len o rezervách na odchodné, na ktoré vzniká nárok pri prvom odchode na dôchodok.

VLÁDNE GRANTY

Spoločnosť nezískala vo vykazovanom období žiadny vládny grant. Spoločnosť dostáva dotácie od Košického Vyššieho územného celku, miest a obcí na úhradu straty, ktorá vzniká pri zabezpečovaní prepravných služieb vo verejnom záujme. Dotácia sa účtuje do obdobia, s ktorým časovo a vecne súvisia odpisy takto obstaraného majetku v súlade s IAS 20.

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

KONSOLIDACIA

Na Spoločnosť sa vzťahuje aplikácia IFRS 10 Konsolidovaná účtovná zvierka. Spoločnosť konsoliduje v roku 2022 60,5% podiel v dcérskej spoločnosti eurobus, a.s. metódou úplnej konsolidácie. V roku 2003 a 2004 konsolidovala svoj podiel vo výške 39,5% metódou uvedenia do ekvivalencie. Od roku 2005 uplatňuje konsolidáciu metódou podľa IAS 27.

S účinnosťou od 16.4.2007 došlo k zmene predchádzajúceho obchodného mena dcérskej spoločnosti SAD Košická dopravná spoločnosť, a.s. na terajšie obchodné meno eurobus, a. s.

Štruktúra vlastníkov spoločnosti eurobus, a.s. k 31. 12. 2022 bola nasledovná:

Vlastníci	podiel na základom imaní		hlasovacie práva
	počet CP	%	%
od 1.1.2017 MH Manažment, a.s.	215 723	39,5	39,5
Tempus-Trans, s. r. o. Košice	315 095	60,5	60,5
spolu	520 818	100	100

História nadobudnutia akcií: V priebehu roka 2003 na základe Zmluvy o kúpe a predaji akcií medzi FNM SR a firmou Bustrans, s. r. o. sa firma Bustrans, s. r. o. Košice stala 49% vlastníkom spoločnosti. Súčasne v roku 2003 spoločnosť zvýšila základné imanie vo výške 168 467 TSKK upísaním nových akcií v termínoch k 7. 1. 2003 vo výške 20 217 TSKK a v termíne k 4. 4. 2003 vo výške 148 250 TSKK. V roku 2004 nedošlo k zmenám vo vlastníckych vzťahoch spoločnosti. V roku 2005 akcionár Bustrans, s. r. o. odkúpil od Fondu národného majetku SR 11,5% akcií, takže jeho podiel na základnom imaní spoločnosti predstavuje 60,5%. Zmenou vlastníckych podielov nedošlo k zmene základného imania. Súčasná výška základného imania je k 31. 12. 2005 zapísaná v obchodnom registri. Koncom roka 2005 došlo k zmene názvu obchodného mena akcionára Bustrans, s. r. o. na Tempus – Trans, s. r. o. Tempus Trans, s.r.o. obstaral podiely na ZI spoločnosti za 233 049 TSKK. V roku 2022 nedošlo k zmenám v zložení akcionárov ani štruktúry hlasovacích práv spoločnosti.

Na cenné papiere dcérskej spoločnosti eurobus, a.s. je zriadené záložné právo v prospech Slovenskej sporiteľne, a.s. na základe záložnej zmluvy k cenným papierom..

Bola vykonaná:

- konsolidácia kapitálu
- vyčíslenie menšinových podielov
- konsolidácia záväzkov a pohľadávok
- konsolidácia medzizisku vykazáneho v aktívach
- konsolidácia nákladov a výnosov zo vzájomných transakcií
- prehodnotenie budúcich úžitkov z goodwillu.

4. Riadenie finančného rizika

Činnosti, ktoré skupina vykonáva ju vystavujú určitým fin.rizikám: trhovému riziku (úrokové riziko), úverovému riziku a riziku likvidity. Medzi hlavné fin.nástroje skupiny patria pohľadávky a záväzky z obchodného styku, zmluvy o pôžičkách, peňažné prostriedky a krátkodobé bankové vklady a bankové úvery. Použitie týchto fin.nástrojov je zamerané najmä na zabezpečenie fin.prostriedkov a investovanie voľných peňažných prostriedkov.

a) trhovému riziku – kurzové riziko – skupina prepravuje osoby najmä na domácom trhu a väčšina jej výnosov, nákladov a krátkodobých bankových vkladov je denominovaná v eur. Manažment nepovažuje kurzové riziko za významné vo vzťahu k činnosti skupiny, nakoľko uskutočňuje len malý objem transakcií v inej mene než je funkčná mena spoločnosti v skupine.

b) trhovému riziku – cenové riziko – skupina neinvestuje do akcií alebo podobných fin.nástrojov, nie je vystavená cenovému riziku.

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

c) trhové riziko – riziko úrokovej sadzby ovplyvňujúce reálnu hodnotu a peňažné toky – riziko úrokovej sadzby ovplyvňujú najmä pohľadávky zo zmlúv o pôžičke a bankové úvery, ktoré sú úročené pohyblivými úrokovými sadzbami (poznámka č. 18).

Vedenie skupiny nepoužíva zabezpečovacie nástroje na riadenie rizika uvedenej premenlivej úrokovej sadzby.

d) úverové riziko – skupina je vystavená úverovému riziku, ktoré predstavuje riziko, že jedna zo zúčastnených strán fin. nástroja spôsobí fin. stratu druhej strane nesplnením svojho záväzku. Vystavenie sa úverovému riziku vzniká ako dôsledok z predaja služieb a tovaru skupiny s odloženou dobou splatnosti ako aj v dôsledku iných transakcií s ďalšími subjektami, ktoré vedú ku vzniku fin. aktív. Úverové riziko vzniká v súvislosti s peňažnými prostriedkami a peňažnými ekvivalentmi, vkladmi v bankách a fin. inštitúciách, obchodom s odberateľmi, vrátane nesplatených pohľadávok a budúcimi dohodnutými transakciami. Predaj cestovného sa realizuje hlavne za hotovosť. Skupina zabezpečuje minimalizáciu úverového rizika neustálym monitoringom situácií, ktoré vystavujú skupinu tomuto druhu rizika. Manažment sa domnieva, že skupina nie je vystavená významnému riziku väčších strát ako vo výške vytvorených opravných položiek.

e) riziko likvidity – znamená, že skupina môže mať ťažkosti so splnením svojich povinností v súvislosti s fin. záväzkami. Preto má snahu pri riadení rizika likvidity o udržanie si dostatočného množstva likvidných prostriedkov, prostriedkov z ešte nečerpaných úverových liniek a možností uzatvárať si nové pozície. Skupina riadi riziko likvidity na základe pravidelných cash-flow plánov.

Štruktúra fin. záväzkov skupiny je uvedená v poznámkach č. 12, 17, 18.

OBECNÉ POZNÁMKY K ÚČTOVNÝM VÝKAZOM

POZNÁMKA 1 — Výnosy

DOPRAVNÉ ZMLUVY

Dopravné zmluvy sú vykazované podľa IAS 18. Tržby sú vykazované až po dodávke – po ukončení dopravnej služby. Náklady k službám sú vykazované v tom období, keď je vykazovaná tržba. Dopravné zmluvy - reprezentujú hlavné aktivity Spoločnosti. Sú tržby osobnej dopravy, ktoré delíme na:

- 1) tržby z pravidelnej dopravy AOS,
- 2) tržby z nepravidelnej dopravy AOS
- 3) tržby z ostatných služieb AOS.

Tržby z pravidelnej dopravy sú delené:

- 1) prímestská doprava AOS
- 2) mestská hromadná doprava
- 3) diaľková doprava AOS
- 4) zahraničná doprava AOS

Spoločnosť zabezpečuje linky zahraničnej dopravy do štátov:

- Česká republika – mestá Praha, Liberec, Kladno, Brno
- Maďarsko- mestá Miskolc, Tiszújváros, Budapešť
- Poľsko- mestá Krosno, Rzeszow, Nowy Targ
- Ukrajina – mestá Užhorod, Mukačevo

Tržby za vlastné výkony a tovar podľa jednotlivých segmentov, t. j. podľa typov výrobkov a služieb a podľa hlavných teritórií, sú uvedené v nasledujúcej tabuľke:

DOPRAVNÉ, SERVISNÉ a OSTATNÉ ZMLUVY (v tis. €)

Teritórium	Pravidelná doprava		Nepravid. doprava		Servisné služby a ost.		spolu	
	2021	2022	2021	2022	2021	2022	2021	2022
Slovenská republika	6 224	7 856	285	336	1 587	4 396	8 096	12 588
Zahranie			5	69	99	289	104	358
spolu	6 224	7 856	290	405	1 686	4 686	8 200	12 947

ZMLUVY O PREDAJI TOVARU

Tržby za opravárenské výkony a tovar podľa jednotlivých segmentov, t. j. podľa typov výrobkov a služieb a podľa hlavných teritórií, sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: v tis. €)

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

	motorové vozidlá		PHL		Ostatné		Spolu	
	2021	2022	2021	2022	2021	2022	2021	2022
	€	€	€	€	€	€	€	€
Slovenská republika	10 634	8 251	110	173			10 744	8 424
Zahranície	420	291					420	291
Spolu	11 054	8 542	110	173			11 164	8 715

Servisné a ostatné ostatné tržby vznikli z servisnej činnosti, prenájmov, finančnej činnosti, zo vstupov na autobusové stanice. Spoločnosť má uzatvorené zmluvy o výkone vo verejnom záujme s Košickým samosprávnym krajom na zabezpečovanie prímestskej autobusovej dopravy a s mestami a obcami Spišská Nová Ves, Rožňava a Smižany na zabezpečovanie mestskej autobusovej dopravy. V roku 2021 bola úhrada zo služieb vo verejnom záujme spolu vo výške 13 999 148 €, v roku 2022 vo výške 16 005 823€.

Prehľad o zmene stavu nedokončenej výrobe je znázornený v nasledujúcej tabuľke v €:

	stav k		zmena stavu	
	31.12.2022	31.12.2021	2022	2021
	€	€	€	€
nedokončená výroba	193 010	137 340	55 670	-34 745
hotové výrobky	10 071	9 514	557	0
spolu	203 081	146 854	56 227	-34 745
tvorba opravnej položky			0	0
zníženie opravnej položky			0	0
zmena metódy oceňovania			0	0
manká a škody			0	0
reprezentačné			0	0
dary			0	0
iné			0	0
zmena stavu vo výkaze ziskov a strát			56 227	-34 745

Aktivácia

Prehľad o aktivácii je uvedený v nasledujúcej tabuľke:

	2022	2021
	€	€
aktivácia materiálu pri výrobe zásob	1 102 328	239 992
aktivácia dlhodobého hmotného majetku	0	0
spolu	1 102 328	239 992

POZNÁMKA 2 - Spotrebovaný materiál, energie, tovar

Prehľad o nákladoch na poskytnuté služby za TT je znázornený v nasledujúcej tabuľke:

	2021	2021
	€	€
energia a materiál	10 400 341	6 877 838
tovar	10 093 620	9 676 776
spolu	20 493 961	16 554 614

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Tovar v roku 2022-21 je vykázaný v položke Spotrebovaný materiál, energie, tovar (poznámka 2), (poznámka 4).

POZNÁMKA 3 Mzdy, odvody a ostatné náklady na zamestnanecké požitky

Náklady na zamestnanecké požitky tvoria predovšetkým mzdové náklady, odmeny dozornej rade, ostatné sociálne náklady a rezervy na zamestnanecké požitky. Rezervy na zamestnanecké požitky sa tvoria pre všetkých zamestnancov konsolidovaného celku len z kategórie na prvé odchodné do dôchodku. Výška je stanovená zákonom – Zákonník práce a jej výška je určená vo výške priemerného platu zamestnanca pri odchode do dôchodku. Pri výpočte sa brali do úvahy nasledovné skutočnosti:

- skutočná výška fluktuácie
- nárast priemernej mzdy o 5 % pri zložitom úrokovaní
- priemerná doba rokov jedného zamestnanca do dôchodku
- prepočet finančnej potreby odúročený na súčasťnú hodnotu záväzku pri aktuálnej úrokovej miere. Do nákladov na zamestnanecké požitky sa nezahrňovali nárok na penzijné dávky, nakoľko v našom dôchodkovom systéme túto úlohu preberá štát. Spoločnosť má ako súčasť osobných nákladov poisťné (zdravotné, sociálne), ktoré uhrádza štátu. Spoločnosť prispieva z nákladov aj na doplnkové dôchodkové pripoistenie, ktoré sú súčasťou osobných nákladov.

Mzdy, odvody a ostatné náklady na zamestnanecké požitky	2022	2021
Mzdové náklady	5 804 606	5 416 771
Odmeny členom orgánov spoločnosti a družstva	22 540	23 280
Náklady na sociálne zabezpečenie	2 060 958	1 966 626
Sociálne náklady	145 179	214 113
Spolu:	8 033 283	7 620 790

POZNÁMKA 4 - Ostatné prevádzkové náklady

Prehľad ostatných prevádzkových nákladov je v nasledujúcej tabuľke v €:

	2022	2021
Služby	5 452 705	5 074 882
Dane a poplatky	250 452	197 609
Tržby z predaja investičného majetku a materiálu	-2 178 753	-876 716
Zostatková cena predaného investičného majetku a materiálu	1 532 217	650 354
Tovar		
Zúčtovanie rezerv a časového rozlíšenia prevádzkových výnosov		
Tvorba rezerv a časového rozlíšenia prevádzkových nákladov	0	0
Zúčtovanie opravných položiek do prevádzkových výnosov	0	0
Tvorba opravných položiek do prevádzkových nákladov	1 243	9 321
Ostatné výnosy bez dotácií	-3 128 868	-4 789 854
Ostatné náklady	450 586	1 588 268
Mimoriadne výnosy/náklady		
Ostatné prevádzkové náklady spolu	2 379 582	1 853 864

Tovar v roku 2022-21 je vykázaný v položke Spotrebovaný materiál, energie, tovar (poznámka 2),

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Odpisy

	2022	2021
Odpisy	4 327 594	4 762 163

Odpisy sa medziročne zvýšili najmä z dôvodu odpisovania autobusov obstaraných cez IROP v dotovanej doprave.

POZNÁMKA 5 - Finančné náklady

Prehľad finančných nákladov je v nasledujúcej tabuľke v €

	2022	2021
Úroku z fin.leas.,poistné	379 722	369 843
Výnosové úroky	-2 106	-150
Ostatné náklady netto	36 504	28 255
Spolu	414 120	397 948

POZNÁMKA 6 - Daň z príjmu

Daň z príjmu obsahuje splatnú a odloženú daň a je o nej účtované podľa IAS 12. Splatná daň kalkulovaná sadzbou 21%. Za rok 2022 je vo Výkaze ziskov a strát daň z príjmu splatná vo výške 753 428 eur.

Odložený daňový záväzok

Žiadna položka odloženej dane nebola účtovaná priamo oproti vlastnému kapitálu. Pre výpočet odloženej dane bola použitá sadzba 21%, ktorá je v súlade s očakávanými zmenami v daňovej legislatíve.

Odložený daňový záväzok v roku 2022 je vo výške -42 124 eur. V sledovanom období nebola žiadna indikácia na zníženie hodnoty. Podrobné členenie odloženej dane je uvedené v individuálnych závierkach konsolidujúcich spoločnosti.

POZNÁMKA 7 - DLHODOBÝ HMOTNÝ A NEHMOTNÝ MAJETOK

Pozemky, budovy a zariadenia sú vykazované k 31. decembru 2022 v individuálnych prílohách jednotlivých spoločnosti.

Pozemky, budovy a zariadenia sú vykazované v obstarávacej cene zníženej o oprávky. Odpisy sú vypočítavané lineárnou metódou po dobu životnosti hmotných aktív. Odpisové metódy aplikované na budovy a zariadenia sú periodicky preverované. Opravy a údržba sú účtované do nákladov v období, kedy boli vynaložené príslušné náklady. Podstatné technické zhodnotenia sú aktivované v prípade, keď je pravdepodobné, že v ich dôsledku do spoločnosti poplynie budúci ekonomický prospech, ktorý je vyšší ako pôvodný stav. Podrobné členenie pozemkov, budov a zariadenia je uvedené v individuálnych závierkach konsolidujúcich spoločnosti.

Pozemky

V súlade s IAS 36 – Zníženie hodnoty aktív Spoločnosť zabezpečuje pravidelné testy na zníženie hodnoty. V roku 2022 nebol žiadny dôkaz na zníženie hodnoty pozemkov.

Budovy

O všetkých budovách sa účtuje podľa modelu obstarávacej ceny (tzv. cost modelu) v rámci IAS 16 a IAS 40. Pri budovách, ktoré sa účtujú podľa IAS 17 vchádzala cena podľa modelu obstarávacej ceny (tzv. cost modelu).

Na pozemok v katastrálnom území Košice Južné mesto parcela 384/65 a 384/70 a stavbu súp.číslo 2976 na tomto pozemku bolo v prospech banky OTP Banka Slovensko, a.s. zriadené záložné právo.

Údaje o záložných právach k dlhodobému hmotnému majetku sú uvedené v nasledujúcom prehľade:

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

spisová značka	dátum vykonania zápisu do NCR zp zmluva	veriteľ	hodnota pohľadávky v €	lehota splatnosti	predmet zálohu
33403/2008	24.11.2008 zmluva o spl.predaji č. 06005/08 z 11. 8. 2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	281 050,51 €	06.10.2019	1 ks autobus Irisbus, Crosswai LE12m v.č.VNESFR1610M005095
35420/2008	12.12.2008 zmluva o spl. predaji č. 06006/08 z 11. 8. 2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	281 050,51 €	20.11.2019	1 ks autobus Irisbus, Crosswai LE12m v.č.VNESFR1610M005597
35422/2008	12.12.2008 zmluva o spl. predaji č. 06009/08 z 11. 8. 2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	281 050,51 €	28.11.2019	1 ks autobus Irisbus, Crosswai LE12m v.č.VNESFR1610M005712
35427/2008	12.12.2008 z 11.8.2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	281 050,51 €	28.11.2019	1 ks autobus Irisbus, Crosswai LE12m v.č.VNESFR1610M005715
35565/2008	12.12.2008 zmluva o spl. predaji č.06008/08 z 11.8.2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	281 050,51 €	20.11.2019	1 ks autobus Irisbus, Crosswai LE12m v.č.VNESFR1610M005587
5724/2009	23.03.2009 zmluva o spl. predaji č. 06012/08 a 06013/08 z 29. 10. 2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	308 937,20 €	15.02.2021	2 ks autobusov Iveco, First FCLLI80-65C18 v.č.ZCFC65D0005757237 v.č.ZCFC65D0005762714
7302/2009	07.04.2009 zmluvy o splátkovom predaji z 29. 10. 2008	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	2 792 425,44 €	25.02.2021	1 ks autobus Irisbus Crosswai 10,6m v.č.VNESFR1500M006599
	č. 06014/08 č. 06015/08 č. 06016/08 č. 06017/08 č. 06018/08 č. 06019/08 č. 06020/08 č. 06021/08 č. 06022/08 č. 06023/08				8 ks autobusov Irisbus Crosswai 12m v.č.VNESFR1600M006155 v.č.VNESFR1600M006156 v.č.VNESFR1600M006157 v.č.VNESFR1600M006159 v.č.VNESFR1600M006160 v.č.VNESFR1600M006161 v.č.VNESFR1600M006162 v.č.VNESFR1600M006163 1 ks autobus Irisbus Crosswai 12,8m v.č.VNESFR1600M006661
15659/2009	03.07.2009 zmluva o spl. Predaji z 29. 10. 2008 č. 06024/08 č. 06025/08 č. 06026/08	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	€ 492 231,60	05.05.2021	3 ks autobusov Iveco First FSL18065C18 v.č.ZCFC65D0005788474 v.č.ZCFC65D0005789109 v.č.ZCFC65D0005786167
11559/2010	02.06.2010 zmluva o úvere z 29.12.2009 č.87000064/09 č.87000065/09 č.87000066/09 č.87000067/09 č.87000068/09 č.87000069/09 č.87000070/09 č.87000071/09	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	€ 4 642 932,60	05.04.2021	4 ks autobusov Irisbus Crosswai 10,6m v.č.VNESFR1500M008841 v.č.VNESFR1500M008843 v.č.VNESFR1500M008845 v.č.VNESFR1500M008846 14 ks autobusov Irisbus Crosswai 12m v.č.VNESFR1600M008851 v.č.VNESFR1600M008893 v.č.VNESFR1600M008894 v.č.VNESFR1600M008896

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

	č.87000072/09 č.87000073/09 č.87000074/09 č.87000075/09 č.87000076/09 č.87000077/09				v.č.VNESFR1600M008998 v.č.VNESFR1600M008999 v.č.VNESFR1600M008901 v.č.VNESFR1600M008903 v.č.VNESFR1600M008904 v.č.VNESFR1600M008905
	č.87000078/09 č.87000079/09 č.87000080/09 č.87000081/09 č.87000082/09				v.č.VNESFR1600M008906 v.č.VNESFR1600M008907 v.č.VNESFR1600M008909 v.č.VNESFR1600M008911 1 ks autobus Irisbus Crosswai 12,8m
11562/2010 (35423/2008)	02.06.2010 zmluva o spl. Predaji z 11. 8. 2008 č. 06007/08	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	281 050,51 €	20.11.2019	1 ks autobus Irisbus, Crosswai LE12m v.č.VNESFR1610M005594
13692/2010	29.06.2010 zmluva o úvere z 29. 12. 2009 87000059/09 87000060/09 87000061/09 87000062/09 87000063/09 87000083/09	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	2 020 605,20 €		5 ks autobusov Irisbus Arway 15m v.č.VNESFR1410M009222 v.č.VNESFR1410M009242 v.č.VNESFR1410M009257 v.č.VNESFR1410M009312 v.č.VNESFR1410M009342 1 ks autobus Irisbus Daily first v.č.ZCFC65D0005781966
11280/2011	20.06.2011 zmluva o úvere z 14.12.2010 č.870000118/10 č.870000119/10 č.870000120/10 č.870000121/10 č.870000122/10 č.870000123/10 č.870000124/10 č.870000125/10 č.870000126/10 č.870000127/10 č.870000129/10 č.870000130/10 č.870000131/10 č.870000132/10 č.870000133/10	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	4 685 949,20 €		4 ks autobusov Irisbus Crossway 10,6 m v.č.VNESFR1600M011485 v.č.VNESFR1600M011491 v.č.VNESFR1600M011496 v.č.VNESFR1600M011508 11 ks autobusov Irisbus Crossway 12m v.č.VNESFR1600M011440 v.č.VNESFR1600M011447 v.č.VNESFR1600M011448 v.č.VNESFR1600M011450 v.č.VNESFR1600M011451 v.č.VNESFR1600M011452 v.č.VNESFR1600M011453 v.č.VNESFR1600M011454 v.č.VNESFR1600M011456 v.č.VNESFR1600M011457 v.č.VNESFR1600M011458 5 ks autob. Irisbus Crossway 12m LE klima
	č.870000134/10 č.870000135/10 č.870000136/10 č.870000137/10 č.870000138/10 č.870000139/10				v.č.VNESFR1620M011408 v.č.VNESFR1620M011399 v.č.VNESFR1620M011394 v.č.VNESFR1620M011417 v.č.VNESFR1620M011427 2 ks autobusov Irisbus Airway 15 m v.č.VNESFR1410M011439 v.č.VNESFR1410M011391
821/2012	11.01.2012 zmluva o úvere z 11.11.2011 č.870000171/11 č.870000172/11	SG Equipment Finance Czech Republic s.r.o. org.zložka Hodžovo nám.1A, Bratislava IČO:31785972	616 813,20 €		1 ks autobusov značky SOR, typu BN 18 v.č. TK9F8XXABLSL5250 2 ks autobusov Isirisbus Crossway 12 m v.č.VNESFR1600M013410

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

					v.č. VNESFR1600M013407
16024/2013	03.12.2013 Zmluva č. 1860/2013/ZZ z 3.12.2013 o zriadení záložného práva na pohľadávky z účtu	Všeobecná úverová banka, a.s. Mlynské nivy 1 829 90 Bratislava Slovenská republika IČO: 31 320 155	315 000,- €		Predmet zálohu: súbor práv Záloh znamená všetky existujúce a budúce pohľadávky.
22628/2014	11.11.2014 Zmluva č. 5001/14/30 z 5.11.2014 o splátkovom úvere	OTP Banka Slovensko, a.s. Štúrova 5 813 54 Bratislava Slovenská republika IČO: 31318916	1 500 000,- €	21.09.2023	Predmet zálohu: súbor práv Záloh znamená všetky pohľadávky záložcu na výplatu vkladu
22630/2014	11.11.2014 Zmluva č. 5001/14/30 z 5.11.2014 o splátkovom úvere	OTP Banka Slovensko, a.s. Štúrova 5 813 54 Bratislava Slovenská republika IČO: 31318916	1 500 000,- €	21.09.2023	Predmet zálohu: súbor práv Záloh znamená všetky pohľadávky záložcu na výplatu vkladu
22731/2014 (22723/2014)	12.11.2014 Zmluva č. 5001/14/30 z 11.11.2014 o založení pohľadávky na výplatu vkladov	OTP Banka Slovensko, a.s. Štúrova 5 813 54 Bratislava Slovenská republika IČO: 31318916	1 500 000,- €	21.09.2023	Predmet zálohu: právo Záloh znamená všetky pohľadávky záložcu na výplatu vkladu
29871/2021	28.10.2021 Zmluva na hnuterné veci č. IROP-VZ- 302011Y036- 121-48-1 zo dňa 22.10.2021 o zriadení záložného práva	Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Slovenskej republiky štefánikova 15 811 05 Bratislava Slovenská repu blika IČO: 50349287	5 204 214,- €		Predmetnom zálohu : súbor vecí 28ks autobusov 9ks Corssway E LINE 10,8 – VIN:VNE5245P50M045323 VIN: VNE5245P90M045325VIN: VNE5245P20M045327 VIN: VNE5245P70M045341 VIN: VNE5245P20M045344 VIN: VNE5245P60M045346 VIN: VNE5245P80M045347 VIN: VNE5245P70M045355 VIN: VNE5245P00M045357 19 ks Iveco Crossway LE LINE 12 VIN: VNE5246P70M045371 VIN: VNE5246P00M045373 VIN: VNE5246P20M045374 VIN: VNE5246P60M045376 VIN: VNE5246P80M045377 VIN: VNE5246P80M045590 VIN: VNE5246P30M045593 VIN: VNE5246P70M045595 VIN: VNE5246PX0M045610 VIN: VNE5246P70M045614 VIN: VNE5246P90M045615 VIN: VNE5246P00M045616 VIN: VNE5246P50M045630 VIN: VNE5246P00M045633 VIN: VNE5246P40M045635 VIN: VNE5246P80M045636 VIN: VNE5246P20M045648 VIN: VNE5246P00M045650 VIN: VNE5246P20M045651
6720/2022	03.03.2022 Zmluva o záruke č. 177/CC/22	SLOVENSKÁ SPORITELNA, a.s. Tomašikova 48	750 000,- €		Predmet zálohu: súbor práva
6721/2022		832 37 Bratislava	750 000,- €		Predmet zálohu: súbor práva

Dlhodobý hmotný majetok je poistený pre prípad škôd spôsobených krádežou a živelnou pohromou.

Od 1.9.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Košiciach poistený v Generali poistná zmluva-51106824. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku živelnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie...), krádež hotovosti. Predmet poistenia (nehnutelný majetok tvoriaci budovy, haly a stavby, budova trafostanice a transformátor, peniaze a ceniny a náklady po poistnej udalosti) je poistený na poistnú sumu: 1 726 419,28 €.

Od 1.9.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Rožňave poistený v Generali poistná zmluva - 51106824. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku živelnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie...), krádež hotovosti. Predmet poistenia (nehnutelný majetok tvoriaci budovy, haly a stavby a transformátor, peniaze a ceniny a náklady po poistnej udalosti) je poistený na poistnú sumu: 1 726 058,90 €.

Od 1.9.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Spišskej Novej Vsi poistený v Generali, poistná zmluva - 51106824. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

živeľnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie...), krádež hotovosti. Predmet poistenia (nehnuteľný majetok tvoriaci budovy, haly a stavby, budova trafostanice a transformátor, peniaze a ceniny a náklady po poistnej udalosti) je poistený na poistnú sumu: 2 109 265 eur. Od 15.11.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Košiciach Hala B poistený v Generali poistná zmluva - 511069375. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku živeľnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie.. Predmet poistenia (nehnuteľný majetok tvorí budova, poistená na poistnú sumu: 296 692 €.

Od 1.09.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Košiciach budova Showroom -u poistená v Generali poistná zmluva - 511068255. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku živeľnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie, sklá). Predmet poistenia (nehnuteľný majetok tvorí budova poistená na poistnú sumu:

2 778 390,61 €. Od 1.09.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Banskej Bystrici budova Showroom -u poistená v Generali poistná zmluva - 511068288. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku živeľnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie, sklá). Predmet poistenia (nehnuteľný majetok tvorí budova poistená na poistnú sumu: 2 246 004,59 €.

Od 1.09.2013 na dobu neurčitú je majetok spoločnosti v Poprade budova Showroom -u poistená v Generali, poistná zmluva - 511068290. Dojednané poistenie: pre prípad poškodenia, zničenia v dôsledku živeľnej udalosti (požiar, úder blesku, výbuch, víchrica a krupobitie, povodeň, zemetrasenie, sklá...). Predmet poistenia (nehnuteľný majetok tvorí budova poistená na poistnú sumu: 1 481 666 €.

Hnuteľný hmotný majetok je poistený:

č. poistnej zmluvy 9971027983 na sumu 51.014,- € ; č. poistnej zmluvy 9771029313 na sumu 15.561,-€

č. poistnej zmluvy 9771029645 na sumu 25.676,- €; č. poistnej zmluvy 9971029629 na sumu 51.329,-€

č. poistnej zmluvy 410002616 na sumu 530.568,-€ ; č. poistnej zmluvy 411003109 na sumu 90.101,-€ ;

č. poistnej zmluvy 9979303949 na sumu 889.384,-€

	Pozemky (031)	Stavby (021)	Veci, súbory (022)	Ostatný majetok (029, 032)	Obstaranie DHM (042)	Práva z dlhodobého prenájmu	Dlhodob nehmotný majetok (013,041)	Spolu
Prvotné ocenenie stav na začiatku účtovného obdobia	6 350 077	22 437 134	60 949 375	45 078	1 824 771	2 244 758	468 346	94 319 539
Prírastky			8 525 336	0	11 019 531		29 841	19 574 708
Úbytky	510 751	749 827	2 308 260	0	8 526 256			12 095 094
Presuny								
Reklasifikácia IFRS 16								
Stav na konci účtovného obdobia	5 839 326	21 687 307	67 166 451	45 078	4 318 046	2 244 758	498 187	101 799 153

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Oprávky stav na začiatku účtovného obdobia	0	7 588 612	44 827 408	34 540	0	320 679	345 424	53 116 663
Prírastky		459 831	4 184 067	831		106 894	23 921	4 775 544
Úbytky		749 827	2 385 063					3 134 890
Presuny								
Stav na konci účtovného obdobia	0	7 298 616	46 626 412	35 371	0	427 573	369 345	54 757 317
Opravné položky stav na začiatku účtovného obdobia								0
Prírastky								0
Úbytky								0
Presuny								0
Stav na konci účtovného obdobia	0	0	0	0	0	0	0	0
Zostatková hodnota								
Stav na začiatku účtovného obdobia	6 350 077	14 848 522	16 121 967	10 538	1 824 771	1 924 078	122 992	41 202 945
Stav na konci účtovného obdobia	5 839 326	14 388 691	20 540 039	9 706	4 318 046	1 817 185	128 842	47 041 835

Obstarávaný dlhodobý hmotný majetok: Stav položky „Obstarávaný dlhodobý hmotný majetok“ k 31.12.2022 predstavujú predovšetkým nákup autobusov do prímestskej dopravy.

Samostatné hnutelné veci a súbory hnutelných vecí**1) Stroje a zariadenia**

Stroje a zariadenia obsahujú najmä rôzne zariadenia na opravu dopravných prostriedkov, testovacie zariadenia, kompresory, štartovacie vozíky a podobné zariadenia.

2) Dopravné prostriedky

Dopravné prostriedky zahŕňujú predovšetkým autobusy, osobné automobily, nákladné autá, a ďalšie podobné zariadenia.

Dlhodobý hmotný majetok(stavby,pozemky), na ktorý je zriadené záložné právo na LV v OC	2 600 000 €
Dlhodobý hmotný majetok, na ktorý je zriadené záložné právo – notársky centrálny register	5 821 027,20 €

3) Inventár

Obsahuje najmä zariadenie opravárenských dielní, kancelárií, nocovní, hotela a podobne

4) Ostatný dlhodobý majetok

Obsahuje najmä modernizáciu a rekonštrukciu na majetku, ktorý bol plne odpísaný pred rekonštrukciou a modernizáciou. Táto položka obsahuje všetky hmotné aktíva, ktorá nie sú zahrnuté do predchádzajúcich kategórií. Táto položka napríklad zahŕňa aj umelecké diela. Obrazy nie sú odpisované, sú však predmetom pravidelného testu na zníženie hodnoty. V roku 2022 neexistoval žiadny dôkaz o znížení hodnoty.

Spoločnosť v priebehu mesiaca december 2010 kúpila 100% obchodný podiel v spoločnosti Tempus – Pneu, s.r.o a k 31.12.2010 sa s ňou zlúčila. Zo zlúčenia bol vykázaný goodwill ku koncu roka 2012 vo výške 1 167 716 €. Spoločnosť prehodnotila budúce úžitky, ktoré sa viažu na vykázaný goodwill a jednorázovo ho odpísala. Ostaný nehmotný majetok, predstavuje aplikačný software vo výške 27 740 €. Tvoria ho najmä nehmotné aktíva softvéry a oceniteľné práva. Pre potreby ďalšieho rozšírenia funkčnosti prevádzkovania

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

informačného systému spoločnosť väčší počet drobných software. Odpisy sú vypočítavané lineárnou metódou po dobu životnosti nehmotných aktív.

POZNÁMKA 13 - Zásoby

Vývoj zásob v priebehu účtovného obdobia je uvedený v nasledujúcej tabuľke:

	stav k 31. 12. 2021	stav k 31. 12. 2021
	€	€
materiál	700 254	638 165
materiál na ceste		
nedokončená výroba	193 010	137 340
tovar	2 732 212	2 027 589
výrobky	10 071	9 514
spolu	3 635 547	2 812 608

Vývoj opravnej položky v priebehu účtovného obdobia je uvedený v nasledujúcom prehľade:

a	b	c	d	e	f
Materiál	0	0	0	0	0
Tovar	20 935	0	20 935	0	0
Zásoby spolu	20 935	0	20 935	0	0

Zníženie úžitkovej hodnoty zásob bolo zohľadnené vytvorením opravnej položky. Úžitková hodnota zásob sa znížila predovšetkým v dôsledku zníženia obstarávacích cien materiálu v porovnaní s jeho doterajšou účtovnou hodnotou a zníženia predajných cien.

Zásoby

Hodnota za bežné účtovné obdobie

Zásoby, na ktoré je zriadené záložné právo	0
Zásoby, pri ktorých má účtovná jednotka obmedzené právo s nimi nakladať	0

Zásoby sú poistené pre prípad združeného živlu do výšky:

123.027 € zásoby, 99.582 € autosalón -poistná zmluva č. 9979288025 –stredisko RV

1.381.103 € zásoby, 796.654 € autosalón -poistná zmluva č. 9979288025 – stredisko KE

212.860 € zásoby, 99.582 € autosalón -poistná zmluva č. 9979288025 – stredisko SNV

POZNÁMKA 14 - Obchodné a ostatné pohľadávky

Stav obchodných a ostatných pohľadávok k 31.12.2022 je nasledovný:

Pohľadávky	2022	2021
Obchodné a ostatné pohľadávky z toho:		
Krátkodobé obchodné pohľadávky	3 805 383	6 402 047
Pohľadávky v podnikoch s rozhodujúcim vplyvom	777 206	463 844
Poskytnuté preddávky na dlhodobý majetok		
Pohľadávky za upísané vlastné imanie		
Pohľadávky voči spoločníkom a združeniu		
Sociálne zabezpečenie		
Pohľadávky v podnikoch s rozhodujúcim vplyvom		
Pohľadávky v podnikoch s podstaným vplyvom		
Iné pohľadávky	3 149 205	2 143 537

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná zvierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Náklady budúcich období	178 026	85 811
Príjmy budúcich období	50 560	106 907
Pôžičky s dobou splat. jeden rok		
Daňové pohľadávky	277 663	328 273
Spolu obchodné a ostatné pohľadávky	8 238 043	9 530 419

Vývoj opravnej položky v priebehu účtovného obdobia je zobrazený v nasledujúcej tabuľke: (v €)

	stav k 31. 12. 2021 €	tvorba (zvýšenie) €	zniženie (použitie) €	zrušenie (rozpustenie) €	stav k 31. 12. 2022 €
pohľadávky z obchodného styku TT	308 763	9 666	0	7 582	310 847
pohľadávky z obchodného styku eurobus	607 361	457	840	9 929	597 049
spolu	916 124	10 123	840	17 511	907 896

Informácie o pohľadávkach zabezpečených záložným právom alebo inou formou zabezpečenia sú uvedené v nasledujúcom prehľade:

Opis predmetu záložného práva	Bežné účtovné obdobie	
	Hodnota predmetu	Hodnota pohľadávky
a		
Pohľadávky kryté záložným právom alebo inou formou zabezpečenia	0	0
Hodnota pohľadávok, na ktoré sa zriadilo záložné právo Tempus Trans, s.r.o.	x	
Hodnota pohľadávok, na ktoré sa zriadilo záložné právo eurobus, a.s.		1 500 000
Hodnota pohľadávok, pri ktorých je obmedzené právo s nimi nakladať	x	0
Spolu:		1 500 000

POZNÁMKA 15 - Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty

Ako finančné účty sú vykázané peniaze v pokladnici, účty v bankách a cenné papiere. Spoločnosť môže voľne disponovať finančnými prostriedkami.

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty	31.12.2022	31.12.2021
Peniaze	15 703	12 989
Účty v bankách	11 942 850	10 942 690
Spolu	11 958 553	10 955 679

POZNÁMKA 16 - Základné imanie, fondy a hospodársky výsledok minulých rokov a bežného účtovného obdobia**Informácie o spoločníkoch účtovnej jednotky**

Štruktúra spoločníkov Spoločnosti do 31.12.2022 bola takáto:

Ing. Martin Sojka podiel vo výške 50% vo výške 365.134 €

Ing. Vincent Vattai podiel vo výške 50% vo výške 365.134 €

Vklady spoločníkov sú zapísané v obchodnom registri a v plnom rozsahu splatené.

Fondy	2022	2021
Zákonné a ostatné fondy	448 154	400 977

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Zisky	2022	2021
Nerozdelené zisky	17 200 998	15 255 156
Výsledok hospodárenia minulých rokov	15 255 156	13 593 541
Výsledok hospodárenia bežného úč.obdobia	1 945 842	1 661 615
Podiely na zisku minoritných spoločníkov	726 737	337 353

POZNÁMKA 17 - Obchodné a iné záväzky

Štruktúra krátkodobých záväzkov (okrem bankových úverov) podľa zostatkovej doby splatnosti je uvedená v nasledujúcej tabuľke v €:

Záväzky	2022	2021
Záväzky z obchod. styku	4 451 775	10 494 280
Záväzky voči spoločníkom a združeniu	1 701 407	1 701 407
Záväzky voči zamestnancom	864 525	786 621
Záväzky zo sociálneho zabezpečenia	793 605	893 869
Záväzky voči podnikom s rozhodujúcim vplyvom		
Záväzky voči podnikom s podstatným vplyvom	763 660	777 854
Iné záväzky	2 527 464	2 940 754
Výdavky budúcich období	4 634	7 743
Výnosy budúcich období	3 585 970	4 585 424
Rezervy zákonné		
Ostatné krátkodobé rezervy	140 779	22 246
Ostatné daňové záväzky		
Obchodné a ostatné záväzky spolu	14 387 828	21 683 729
Daňové záväzky	1 939 646	1 652 340
Krátkodobé záväzky z leasingu	445 991	526 469

POZNÁMKA 12 - Ostatné dlhodobé záväzky

Tvoria ho najmä dlhodobé záväzky za obstaranie majetku formou na splátkový predaj a úverom od nebankových finančných spoločností. V dlhodobých záväzkoch je aj tvorba dlhobodej rezervy. K 31. 12. 2022 previedla spoločnosť test na Rezervy podľa IAS 37. V rámci tohoto testu sa spoločnosť zaoberala predovšetkým s prípadnými nákladmi, ktoré súvisia s sudným sporom, ktorý je v súčasnej dobe aktuálny. Tento súdny spor sa týka odškodnenia pozostalých obetí dôsledku dopravnej nehody zavinenej našim zamestnancom spoločnosti za rok 2003. Dlhodobá rezerva, ktorá bola vytvorená v roku 2003 na možné nároky z havárie v Úhornej, pri ktorej došlo k usmrteniu 13 cestujúcich, ktorá bola zrušená ako nepotrebná na základe rozsudku Krajského súdu, ktorý prizval poisťovňu Generali, a.s. ako hlavného účastníka konania v roku 2010, bola dotvorená vo výške 36 942 € na základe nových skutočností. Prípade ešte nebol uzavretý. Na tento prípad bola doposiaľ uplatnená len jedna žaloba, ostatné neuplatnené nároky sú toho času premlčané. Bola vytvorená aj dlhodobá rezerva na záručné opravy.

Ostatné dlhodobé záväzky	2022	2021
Zamestnanecké požitky pri odchode do dôchodku		
Záväzky voči podnikom s rozhodujúcim vplyvom		
Záväzky voči podnikom s podstatným vplyvom		
Dlhodobé prijaté preddavky		
Dlhodobé obchodné záväzky		
Ostatné dlhodobé záväzky	5 413 116	6 794 760
Dlhodobé rezervy	5 942	7 151

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Spolu	5 419 058	6 801 911
Dlhod. záväzky z leasingu	299 714	767 522

Spoločnosť eviduje záväzky za nákup autobusov kryté záložným právom.

Leasing majetku

U prenajímateľa nemá zavedenie nového štandardu z veľkej časti vplyv na účtovanie a rozlišovanie medzi finančným a operatívnym prenájomom.

Nový štandard IFRS 16 má v spoločnosti dopad na zmenu vykazovania prenájmu kancelárskych priestorov a priestorov autobusových staníc. Pri prechode na štandard IFRS 16 spoločnosť uplatnila upravený retrospektívny prístup. Hodnota záväzkov z prenájmov k dátumu prvého použitia štandardu (1.1.2019) vychádza z diskontovanej hodnoty nesplatených splátok z uzavretých zmlúv. Hodnota práva na používanie sa rovná hodnote záväzkov z prenájmu k tomuto dátumu zvýšená o všetky časovo rozlíšené platby. Tento prístup nevyvoláva úpravy vo vlastnom imaní k 1.1.2019. Do záväzkov z nájmu vchádzajú len platby nájomného, platby za služby spojené s nájmom sú oddelené a vykazujú sa ako bežný náklad. Na stanovenie diskontnej miery pri určení súčasnej hodnoty záväzkov z prenájmu sa použila prírastková úroková miera z dlhodobých úverov spoločnosti.

Právo na používanie odpisuje rovnomerne počas očakávanej doby užívania majetku. Záväzok sa umoruje splátkami nájomného, so zohľadnením úrokov. Doba prenájmu je určená podľa odhadu predpokladaného trvania zmluvy. Spoločnosť ako nájomca má právo na dlhodobý prenájom autobusových staníc a ďalšie.

Konsolidovaný výkaz o finančnej situácii zahŕňa nasledovné čiastky v súvislosti s dlhodobým prenájomom

	31.12.2022	31.12.2021
Práva z dlhodobého prenájmu	1 817 185	1 924 078
Záväzky z dlhodobého prenájmu		
Krátkodobé	91 283	89 075
Dlhodobé	1 809 896	1 901 179
Spolu	1 901 179	1 990 254

K 1.1.2021 Spoločnosť prvý krát vykázala práva dlhodobého prenájmu podľa IFRS 16.

Konsolidovaný výkaz zisku a strát zahŕňa nasledovné čiastky v súvislosti s dlhodobým prenájomom

	2022	2021
Odpisy dlhodobého majetku	106 893	106 893
Úrokové náklady	47 695	49 850
Odložená daň náklad/(výnos)	3 742	4 195
Spolu	158 330	152 548

Spoločnosť aplikovala IFRS 16 na vykázanie práva z záväzkov z dlhodobého prenájmu retrospektívne k 1. januáru 2019. Údaje za predchádzajúce obdobie sa neupravovali. Aplikovaním štandardu IFRS 16 bol vykázaný záväzok z nájmu, ktorý bol v minulosti klasifikovaný ako operatívny prenájom na základe postupov IAS 17 Nájom. Záväzok z prenájmu bol ocenený na základe súčasnej hodnoty zostávajúcich platieb nájomného, ktoré boli diskontované prírastkovou úrokovou mierou Spoločnosti k 1. januáru 2019 (2,48% p.a.). Práva z dlhodobého prenájmu boli ocenené k 1. januáru 2019 vo výške záväzkov z prenájmu k 1.1.2019.

Záväzky z nájmu - Spoločnosť má v nájme (finančný leasing) nasledovný majetok:

Majetok prenajatý formou finančného prenájmu v poznámkach **nájomcu**:

Názov položky	Bežné účtovné obdobie	Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
	Splatnosť	Splatnosť

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

	do jedného roka vrátane	od jedného roka do piatich rokov vrátane	viac ako päť rokov	do jedného roka vrátane	od jedného roka do piatich rokov vrátane	viac ako päť rokov
Istina	412 601	224 186	0	501 045	834 676	0
Finančný náklad	13 086	3 568	0	36 801	22 320	0
Spolu eurobus, a.s.	425 687	227 754	0	537 846	856 996	0
Istina	0	0	0	0	0	0
Finančný náklad	0	0	0	0	0	0
Spolu TT, s.r.o.	0	0	0	0	0	0

POZNÁMKA - 18 Bankové úvery

Názov položky	Mena	Úrok p. a. v %	Dátum splatnosti	Suma istiny v eurách za bežné účtovné obdobie	Suma istiny v príslušnej mene za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie
A	B	C	d	f	g
Dlhodobé bankové úvery					
Bankový úver SLSP , a.s.	EUR	1,74%	31.05.2028	399 140	491 821
Bankový úver SLSP	EUR	1,72%	31.03.2029	545 888	644 329
Bankový úver SLSP	EUR	1,68%	20.10.2025	129 149	197 917
Bankový úver SLSP	EUR	1,68%	22.11.2025	133 987	202 181
Bankový úver SLSP	EUR	1,139	10.03.2030	494 630	570 515
Bankový úver SLSP	EUR	1,139	17.04.2030	547 894	630 801
Bankový úver SLSP	EUR	1,139	17.04.2030	468 187	539 036
Bankový úver SLSP – TT	EUR	2,95%	31.08.2023	0	318 000
Bankový úver SLSP – TT	EUR	2,00%	31.08.2033	6 599 400	0
Bankový úver SLSP – splátkový TT	EUR	2,80%	31.12.2031	8 078 967	0
Bankový úver OTP banka TT	EUR	3,50%	30.08.2023	0	0
Dlhodobé bankové úvery celkom				17 397 242	3 641 920
Krátkodobé bankové úvery					
Bankový úver OTP banka		3MEURIBOR + 3,5%	31.12.2023	47 320	189 480
Bankový úver SLSP		1,74%	31.12.2023	92 678	91 058

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Bankový úver OTP		3M+1,5%	31.12.2023	0	117 500
Bankový úver SLSP		1,72%	31.12.2023	98 441	96 740
Bankový úver SLSP		1,68%	31.12.2023	68 768	67 608
Bankový úver SLSP		1,68%	31.12.2023	68 194	67 043
Bankový úver SLSP		1,139	31.12.2023	75 885	75 015
Bankový úver SLSP		1,139	31.12.2023	82 910	81 959
Bankový úver SLSP		1,139	31.12.2023	70 849	70 036
Bankový úver SLSP – TT		2,95%	31.12.2023	318 000	504 000
Bankový úver SLSP – TT kontokorent		2,95%	31.12.2023	183 322	501 763
Bankový úver SLSP – TT		2,00%	31.08.2033	227 600	0
Bankový úver SLSP – splátkový TT		2,80%	31.12.2031	1 050 944	0
Krátkodobé bankové úvery celkom				2 384 911	1 862 202

Zábezpeka za poskytnutý úver je nasledovná: *Tempus Trans, s.r.o.*

- Zriadenie a vznik záložného práva k nehnuteľnostiam vo vlastníctve: Tempus-Invest s.r.o., uzatvorením záložnej zmluvy k nehnuteľnostiam č. 1452 / CC I 1 6 -ZZI zo dňa 07 .11.2016

- Zriadenie a vznik záložného práva k pohľadávkam, uzatvorením Záložnej zmluvy NCRZP (1452ICCI16-ZZZ2 zo dňa 07.11.2016.

- Zriadenie a vznik záložného práva k cenným papierom: zaknihované akcie, men.hodnota:33,19 EUR, počet : 315 099, emitent eurobus, a.s., IČO: 36 211 079 a to uzatvorením Záložnej zmluvy k cenným papierom a registráciou záložného práva v prospech Banky v príslušnom registri

- Vinkulácia poistného plnenia

- Vystavenie vlastnej biankozmenky na rad Banky s doložkou „bez protestu“ s avalom a jej odovzdanie Banke s podpísanou Zmluvou o zmenkovom vyplňovacom práve E. 1452ICCI16-Zml zo dňa 07.07.2016

- Uzatvorenie zmluvy o nadriadenosti záväzku č.1452/CC/16-Nad1 zo dňa 07.11.2016

Zábezpeka za poskytnutý úver je nasledovná: *eurobus, a.s.*

Zmluva o zriadení záložného práva k súboru hnuťelných vecí č.034/09/08746

Spoločnosť má uzatvorenú s OTP banka, a.s. zmluvu o splátkovom úvere č. 5001/14/30 za účelom financovania obstarania dlhodobého nehnuteľného majetku: Ručenie obstaranou budovou z úveru a pohľadávkami vo výške 1 500 000.

Bankové úvery od SLSP, a.s.- Spoločnosť má uzatvorenú zmluvu o úver č. 403//CC/17 so SLSP, a.s. za účelom financovania obstarania dlhodobého hnuťelného majetku – autobusov na dotovanú dopravu. Predmetom zabezpečenia úveru sú hnuťelné veci – medzimestské autobusy.

Úrokové riziko

Úrokovým rizikom sú zaťažené všetky dlhodobé úvery s pohyblivou úrokovou sadzbou (vid' tabuľku). Spoločnosť pravidelne vyhodnocuje mieru úrokového rizika s ním spojeného a politiku jeho riadenia. Spoločnosť nepovažuje úrokové riziko za významné.

POZNÁMKA 19 - Informácie o ekonomických vzťahoch účtovnej jednotky a spriaznených osôb

Spoločnosti nebola poskytnutá v roku 2022 žiadna finančná výpomoc od spriaznených osôb.

Spoločnosť Tempus-Trans s.r.o. nemá voči ostatným spriazneným osobám inú pohľadávku, okrem pohľadávok z obchodného styku a poskytnutým pôžičkám. Vzťahy voči dcérskej spoločnosti boli predmetom konsolidácie.

Vzájomné vzťahy ku spriazneným osobám	31.12.2022	31.12.2021
Pohľadávky vrátane ostatných pohľadávok	3 855 832	3 008 022
Záväzky vrátane záväzkov voči spoločníkom	939 003	531 983
Náklady	1 138 457	1 091 427
Výnosy	694 145	459 584

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

Závazky a pohľadávky so spriaznenými osobami sú v eur. Ceny týkajúce sa transakcií so spriaznenými osobami sú stanovené na základe zadaných objednávok a platných zmlúv. Pohľadávky a záväzky sú vykázané v brutto výške bez opravných položiek. Za rok 2022 a 2021 boli upravené hodnoty vrátane všetkých transakcií spoločností v skupine podnikov.

Prehľad o zárukách, ktoré sú uvedené na podsúvahových účtoch

Záruky uvedené na podsúvahových účtoch	31.12.2022	31.12.2021
Tempus Trans:		
Afin Slovakia	400 000	400 000
CNH Industrial Capital Solutions S. p. A	400 000	400 000

Údaje o príjmoch a výhodách členov štatutárnych orgánov, dozorných orgánov a iných orgánov účtovnej jednotky

výške priznaných odmien za účtovné obdobie pre členov štatutárneho orgánu, dozorného orgánu a iného orgánu účtovnej jednotky z dôvodu výkonu ich funkcie vrátane plnení vyplývajúcich z dôchodkových programov pre bývalých členov týchto orgánov, a to v členení za jednotlivé orgány

Druh príjmu, výhody	Hodnota príjmu, výhody súčasných členov orgánov			Hodnota príjmu, výhody bývalých členov orgánov		
	B			c		
	štatutárnych	Dozorných	iných	štatutárnych	dozorných	iných
	Časť 1 - Bežné účtovné obdobie			Časť 1 - Bežné účtovné obdobie		
	Časť 2 - Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie			Časť 2 - Bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie		
Peňažné príjmy	11 640	11 640	0	0	0	0
	11 640	11 640	0	0	0	0

Spoločnosti a orgány pod podstatným vplyvom vlády Slovenskej republiky

MH manažment ako akcionár dcérskej spoločnosti Skupiny (Poznámka 16) je orgánom Slovenskej republiky vo veciach prevodu majetku štátu na iné osoby. Z uvedeného titulu je v súlade s IAS 24 § 25 spriaznenou stranou Skupiny vláda Slovenskej republiky a spoločnosti a orgány, ktoré sú pod jej podstatným vplyvom. Spoločnosti a orgány pod podstatným vplyvom Vlády Slovenskej republiky, s ktorými mala Skupina výnámne transakcie a zostaky záväzkov a pohľadávok Sú Košický samosprávny kraj a Daňový úrad Košice.

Transakcie so spoločnosťami a orgánmi pod podstatným vplyvom vlády Slovenskej republiky sú uvedené v nasledujúcich poznámkach ku konsolidovanej účtovnej závierke:

Poznámka 16 - Základné imanie, fondy a hospodársky výsledok minulých rokov a bežného účtovného obdobia

Poznámka 1 - Výnosy, aktivácia, zmena stavu

Poznámka 6 - Daň z príjmu, odložený daňový záväzok a pohľadávka

Poznámka 14 - Obchodné a ostatné pohľadávky

Popis v časti účtovnej politiky v časti Konsolidácia

POZNÁMKA 20 - Údaje o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka

a) údaje o poklese alebo zvýšení trhovej ceny finančného majetku ako dôsledku okolností, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky s uvedením dôvodu týchto zmien - nie sú

Tempus - Trans s.r.o.

Konsolidovaná účtovná závierka zostavená k 31.12.2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platných v Európskej únii

(všetky údaje sú uvedené v eur, pokiaľ nie je uvedené inak)

- b) údaje o dôvodoch pre zmenu výšky rezerv a opravných položiek, o ktorých sa účtovná jednotka dozvedela medzi dňom, ku ktorému sa účtovná závierka zostavuje a dňom jej zostavenia a ktoré sa týkajú ich stavu ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka - nie sú
- c) údaje o zmene spoločníkov účtovnej jednotky - nie sú
- d) údaje o prijatí rozhodnutia o predaji účtovnej jednotky alebo jej časti - nie sú
- e) údaje o zmenách významných položiek dlhodobého finančného majetku -nie sú
- f) údaje o začatí alebo ukončení činnosti časti účtovnej jednotky, napríklad odštepného závodu, organizačnej zložky, prevádzkarne - nie sú
- g) údaje o vydaných dlhopisoch a iných cenných papierov - nie sú
- h) údaje o zlúčení, splynutí, rozdelení a zmene právnej formy účtovnej jednotky - nie sú
- i) údaje o mimoriadnych udalostiach, ak majú vplyv na hospodárenie účtovnej jednotky, napríklad o živeľnej pohrome - nie sú
- j) údaje o získaní alebo odobratí licencií alebo iných povolení významných pre činnosť účtovnej jednotky - nie sú

Po dni, po ktorom sa zostavuje účtovná závierka nenastali žiadne významné udalosti, aj keď spoločnosť sa venuje problémom s COVID-19 a vojnou na Ukrajine:

a) Na spoločnosť naďalej vplýva stav, ktorý je spojený s COVID-19. Vedenie spoločnosti si nemyslí, že je možné poskytnúť kvantitatívne odhady potenciálneho vplyvu súčasnej situácie spojenej s COVID-19 na spoločnosť, aj keď podľa predbežných výsledkov roku 2023 nepredpokladá výraznejšie negatívne vplyvy spojené s COVID-19 na aktivity spoločnosti.

ib) V súvislosti s vojnovým konfliktom na Ukrajine vedenie Spoločnosti urobilo analýzu možných účinkov a následkov na Spoločnosť a dospelo k názoru, že v súčasnosti nemajú významné nepriaznivé dopady na Spoločnosť. Vedenie Spoločnosti nepredpokladá významné ohrozenie predpokladu nepretržitého pokračovania v činnosti v blízkej budúcnosti (t.j. počas nasledujúcich 12 mesiacov od dátumu zostavenia UZ).

Legislatívny rámec pre konsolidovanú výročnú správu

Východiská pre zostavenie konsolidovanej účtovnej závierky

Slovenský zákon o účtovníctve (zákon č. 431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov) vyžaduje, aby skupina zostavila konsolidovanú účtovnú závierku (KUZ) k 31. decembru 2022 podľa Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo (IFRS) platnými v Európskej únii (EU).

Táto výročná správa podlieha tiež overeniu audítorm do jedného roka od skončenia účtovného obdobia. Táto výročná správa bude elektronicky uložená do registra účtovných závierok a jeho cestou aj do obchodného registra tak, ako to ustanovuje § 22 zákona o účtovníctve.

Obsah

Profil spoločnosti 3

Finančná analýza 6

Prehľad základných ekonomických ukazovateľov 7

Rozvoj ľudských zdrojov 8

Investície 8

Vyhodnotenie štandardov kvality 8

Ochrana životného prostredia 8

Finančné nástroje 8

Cenné papiere obchodované na regulovanom trhu 9

Informácie o udalostiach osobitného významu, ktoré nastali po skončení účtovného obdobia 9

Informácie o predpokladanom budúcom vývoji účtovnej jednotky 9

Informácie o nákladoch na činnosť v oblasti výskumu a vývoja 9

Informácie o údajoch požadovaných podľa osobitných predpisov 9

Finančná analýza majetku, záväzkov a vlastného imania 10

Finančná analýza tržieb, nákladov a hospodárskeho výsledku 11

Správa nezávislého audítora 12

Konsolidovaná účtovná závierka spoločnosti k 31.12.2022 obsahujúca súvahu, výkaz ziskov a strát a poznámky

Profil spoločnosti

Obchodné meno: Tempus – Trans, s.r.o.

Sídlo materskej spoločnosti skupiny:

Železiarenská 49, 040 15 Košice

IČO: 31 712 380

DIČ: 2021488481

IČ DPH: SK2021488481

Deň vzniku: 07.07.1995

Dátum zápisu do OR: 14.08.1995

1. Všeobecné informácie

Spoločnosť Tempus – Trans s.r.o. bola založená na základe zakladateľskej listiny zo dňa 07. júla 1995 a do obchodného registra bola zapísaná 14. augusta 1995 (Obchodný register Okresného súdu Košice I. v Košiciach, oddiel Sro, vložka číslo 6598/V). Spoločnosť bola uznesením okresného súdu v Košiciach I. zo dňa 06. októbra 2005 premenovaná z BUSTRANS s.r.o. na Tempus – Trans, s.r.o. Spoločníci spoločnosti Tempus – Trans s.r.o.

Spoločník	Výška podielu na základnom imaní		Podiel na hlasovacích právach	Iný podiel na ostatných položkách VI ako na ZI
	Absolútne	v %	v %	v %
A	B	C	D	E
Ing.Vincent Vattai	365 134	50	50	-
Ing.Martin Sojka	365 134	50	50	-
Spolu	730 268	100	100	-

Konatelia spoločnosti:

Ing. Martin Sojka

Ing. Vincent Vattai

2. Štruktúra skupiny

Skupina je tvorená spoločnosťou Tempus – Trans s.r.o a spoločnosťou eurobus, a.s.

Dcérska spoločnosť eurobus,a.s. vznikla 1. 1. 2002. Spoločnosť založil Fond národného majetku SR podľa § 162 Obchodného zákonníka a § 12, ods. 2, písm. a) zákona č. 92/1991 Zb. o podmienkach prevodu majetku štátu na iné osoby v znení neskorších predpisov a v súlade s Rozhodnutím č. 778 o privatizácii podniku Slovenská autobusová doprava Košická dopravná spoločnosť, štátny podnik, ktoré vydalo Ministerstvo pre správu a privatizáciu národného majetku Slovenskej republiky pod spis. Č. KM-960/2001 zo dňa 25. 9. 2001 na realizáciu privatizačného projektu vedeného v evidencii MSPNM SR pod číslom 2239. Fond národného majetku SR vložil do spoločnosti všetok majetok zrušeného štátneho podniku, práva, povinnosti a záväzky (i neznáme), okrem práv podľa § 16 zákona č. 92/1991 Zb. o podmienkach prevodu majetku štátu na iné osoby v znení neskorších predpisov.

Skupina poskytuje prevažne služby:

- v oblasti prímestskej dopravy v regióne Košického samosprávneho kraja a komerčnej dopravy na území SR a v zahraničí formou pravidelnej a nepravidelnej dopravy.
- predaj a servis motorových vozidiel IVECO a autobusov Crossway (aj prostredníctvom finančného leasingu),
- predaj náhradných dielov a príslušenstva motorových vozidiel IVECO , KAROSA , Crossway a
- predaj pohonných hmôt.

Hlavný predmet činnosti spoločnosti dcérskej spoločnosti eurobus a.s.:

verejná cestná hromadná pravidelná osobná doprava, nepravidelná autobusová doprava, neverejná cestná osobná doprava – poskytovanie dopravných služieb formou nepravidelnej neverejnej osobnej dopravy, nájom nehnuteľností a nebytových priestorov spojený s poskytovaním iných než základných služieb. Spoločnosť je zapísaná v OR Okresného súdu Košice I., oddiel: Sa, vo vložke 1202/V

eurobus, a. s. vznikla 1. 1. 2002. Spoločnosť založil Fond národného majetku SR podľa § 162 Obchodného zákonníka a § 12, ods. 2, písm. a) zákona č. 92/1991 Zb. o podmienkach prevodu majetku štátu na iné osoby v znení neskorších predpisov a v súlade s Rozhodnutím č. 778 o privatizácii podniku Slovenská autobusová doprava Košická dopravná spoločnosť, štátny podnik, ktoré vydalo Ministerstvo pre správu a privatizáciu národného majetku Slovenskej republiky pod spis. Č. KM-960/2001 zo dňa 25. 9. 2001 na realizáciu privatizačného projektu vedeného v evidencii MSPNM SR pod číslom 2239.

Fond národného majetku SR vložil do spoločnosti všetok majetok zrušeného štátneho podniku, práva, povinnosti a záväzky (i neznáme), okrem práv podľa § 16 zákona č. 92/1991 Zb. o podmienkach prevodu majetku štátu na iné osoby v znení neskorších predpisov.

Výška základného imania spoločnosti eurobus a.s. k 31.12.2022 – 17 285 949 EUR (splatené základné imanie), zákonný rezervný fond – 1 918 867 eur.

Spoločnosť má dopravný závod v Rožňave a v Spišskej Novej Vsi. Spoločnosť nemá organizačnú zložku v zahraničí. Po skončení účtovného obdobia nenastali udalosti osobitného významu.

3. Súhrn hlavných účtovných zásad a metód

Základné účtovné zásady a metódy použité pri zostavení tejto konsolidovanej účtovnej závierky sú opísané nižšie.

Použitá metóda zahrnutia dcérskej spoločnosti bola **metóda úplnej konsolidácie**.

Bola vykonaná:

- konsolidácia kapitálu
- vyčíslenie menšinových podielov
- konsolidácia záväzkov a pohľadávok
- konsolidácia medzi zisku vykázaného v aktívach
- konsolidácia nákladov a výnosov zo vzájomných transakcií
- prehodnotenie budúcich úžitkov z goodwillu.

Finančná analýza

Spoločnosť dosiahla za rok 2022 hospodársky výsledok v rámci kontrolovaných podielov zisk po zdanení vo výške 1 945 842 EUR (za rok 2021 = 1 661 615 EUR). Hospodárenie spoločnosti v roku 2022 bolo významným spôsobom ovplyvnené zvyšovaním tržieb z predaja motorových vozidiel, uzatvorenými zmluvami o službách vo verejnom záujme.

Hodnota majetku spoločnosti k 31.12.2022 predstavovala čiastku 70 873 977 EUR (k 31.12.2021 = 64 501 651 EUR), z čoho: hodnota stálych aktív predstavovala čiastku 47 041 835 EUR (k 31.12.2021 = 41 202 945 EUR), hodnota obežného majetku predstavovala čiastku 23 832 143 EUR (k 31.12.2021 = 23 298 706 EUR). Zdroje krytia predmetného majetku k 31.12.2022 sú: vlastné imanie vo výške 28 599 587 EUR (k 31.12.2021 = 25 920 009 EUR), cudzie zdroje vo výške 42 274 390 EUR (k 31.12.2021 = 38 581 643 EUR).

Spoločnosť dosiahla tržby z predaja vlastných výrobkov a služieb za rok 2022 vo výške 21 868 761 eur (rok 2021 = 19 485 413 EUR). Pridaná hodnota nám v roku 2022 poklesla na úroveň – 2 920 066 eur, čo bolo spôsobené výrazným nárastom materiálových a energetických vstupov a v neposlednom rade skutočnosťou využívania služieb agentúry dočasného zamestnávania, ktorá zabezpečuje vodičov pre spoločnosť eurobus a.s. Tento nárast je kompenzovaný nárastom výnosov zo služieb vo verejnom záujme – dotácii, ktoré však vstupujú do ostatných prevádzkových výnosov z hospodárskej činnosti a nevstupujú do výpočtu pridanej hodnoty.

Na výrobu v sledovanom období spoločnosť vynaložila náklady na materiál a energie vo výške 10 400 341 EUR (rok 2021 = 6 877 838 EUR). Výška materiálových nákladov bola ovplyvnená prudkým nárastom cien energií na svetových trhoch. Náklady na služby boli vo výške 5 452 705 EUR (rok 2021 = 5 074 882 EUR).

Ubehnuté km celkom vrátane subdodávateľských výkonov za 01-12/2022 boli vo výške 16 001,43 tis. km (za porovnateľné obdobie roka 2021 = 15 045,73 tis. km). Najväčší nárast v počte ubehnutých km vykázala prímestská doprava a to o 884,86 tis. km viac oproti minulému roku. V nepravidelnej doprave bez osobitnej dopravy bol zaznamenaný vďaka postupnému oživovaniu ekonomiky v sledovanom období nárast na km výkonov o 49,90 tis. km oproti minulému roku. Počet autobusov za rok 2022 bol 304 (rok 2021 = 304).

Hlavné riziká vývoja hospodárenia spoločnosti v nasledujúcom období súvisia s uzatvorením zmlúv vo verejnom záujme, s výškou predaja motorových vozidiel, s vývojom tržieb v komerčnej doprave a s vývojom globálnych kríz v Európe.

Prehľad základných ekonomických ukazovateľov

P.č.	Ukazovateľ	M.j.	Rok 2021	Rok 2022
1	Výnosy	EUR	19 485 413	21 868 761
2	Výnosy zo služieb vo verejnom záujme	EUR	13 999 148	16 005 823
3	Zmena stavu zásob výrobkov a nedok. výroba	EUR	-34 745	55 511
4	Aktivované vlastné výkony	EUR	239 992	1 102 328
5	Výnosy spolu	EUR	33 689 809	39 032 423
6	Priemerný evidenčný počet pracovníkov (prepočítaný za rok)	Osoby	447	416
7	Evidenčný počet pracovníkov ku koncu vykazovaného obdobia	Osoby	434	420
8	Mzdové náklady a ost. náklady na zamest. požitky	EUR	7 620 790	8 033 283
9	Priemerná mesačná mzda	EUR	1 033	1 163
10	Odpisy	EUR	4 762 163	4 327 594
11	Náklady spolu (vrátane odloženej dane z príjmov)	EUR	31 189 379	35 648 540
12	Hospodársky výsledok pred zdanením	EUR	2 500 429	3 383 883
13	Hospodársky výsledok po zdanení	EUR	1 998 968	2 672 579
14	Pridaná hodnota	EUR	-1 938 836	-2 920 066
15	Pridaná hodnota na zamestnanca	EUR	- 4 367	- 7 019
16	Pohotová likvidita	%	0,52	0,87
17	Bežná likvidita	%	0,96	1,45
18	Celková likvidita	%	1,09	1,71
19	Dlhodobá úverová zadlženosť	%	19,92	34,92
20	Doba inkasa krátkodobých pohľadávok	dni	119,92	63,51
21	Doba splatnosti krátkodobých záväzkov	dni	210,02	109,75
22	Celková zadlženosť	%	52,69	59,65
23	Podiel vlastného kapitálu –koef. samofinancovani	%	47,31	40,35
24	Rentabilita tržieb	%	12,83	15,47
25	Materiálová a energetická náročnosť	%	35,30	47,56

Rozvoj ľudských zdrojov

Priemerný evidenčný počet zamestnancov spoločnosti. za uvedené obdobie predstavoval 416 osôb (rok 2021 = 447). K 31.12.2022 v kategórii vodič pracovalo 300,0 zamestnancov (v roku 2021 = 320,2 vodičov), v kategórií THP pracovalo 107,9 zamestnancov (v roku 2021 = 118,8 zamestnancov), v kategórií ostatní robotníci 8,1 zamestnancov (v roku 2021 = 8,0 zamestnancov). Priemerný zárobok za hodnotené obdobie dosiahol hodnotu 1 163 EUR (v roku 2021 = 1 033 EUR). V rámci sociálnej politiky spoločnosť zo sociálneho fondu poskytuje finančné prostriedky v súlade s podmienkami Zákona NR SR č.152/1994 Z. z. o sociálnom fonde. Spoločnosť má uzatvorenú kolektívnu zmluvu.

Investície

V roku 2022 sme neobstarali autobusy na dotovanú dopravu, ale ich obstaranie sme presunuli na nasledujúce obdobie.

Obstaranie rekonštrukcií a modernizácií nehnuteľností a to najmä akcie - rekonštrukcia budov opravárenského strediska a úprava spevnených plôch areálu v SNV, dokončovacie práce na Hoteli eurobus a kamerové systémy vrátane diaľkového dohľadu na všetkých strediskách sme obstarali z vlastných zdrojov.

V rámci investícií do informačných technológií a to najmä bežné hardwarové a softwarové vybavenie, ktoré sú obstarávané prostredníctvom vlastných zdrojov.
V roku 2022 neboli vynaložené náklady na výskum a vývoj.

Vyhodnotenie štandardov kvality

Spoločnosť zaviedla v oblasti organizácia a vykonávanie pravidelnej diaľkovej, medzinárodnej, prímestskej autobusovej dopravy osôb a mestskej verejnej dopravy osôb, organizácia a vykonávanie nepravidelnej dopravy osôb

Systém manažérstva kvality, ktorý vyhovuje požiadavkám normy EN ISO 9001:2015.

Certifikát platí do 25.05.2025

Ochrana životného prostredia

Činnosť prevádzok nemá vplyv na životné prostredie.

Finančné nástroje (§ 20 ods. 5 zákona o účtovníctve)

Spoločnosť nepoužíva finančné nástroje (napr. prevoditeľné cenné papiere, finančné rozdielové zmluvy, deriváty) podľa zákona č.566/2001 Z .z. o cenných papieroch v znení neskorších predpisov – preto nemá povinnosť uviesť špecifické informácie o metódach riadenia rizík.

Účtovná jednotka nevykazuje činnosť v oblasti vývoja a výskumu, nenadobudla vlastné akcie, a obchodných podieloch podľa § 22 zákona o účtovníctve

Cenné papiere obchodované na regulovanom trhu (§ 20 ods. 6 a 7 zákona o účtovníctve).

Spoločnosť neemitovala cenné papiere (akcie), ktoré by boli prijaté na obchodovanie na regulovanom trhu (napr. Burza cenných papierov Bratislava). Preto spoločnosť nemá povinnosť vo výročnej správe uvádzať štruktúrované informácie podľa § 20 ods. 6 a 7 zákona o účtovníctve, napríklad – **vyhlásenie o správe a riadení.**

Informácie o údajoch požadovaných podľa osobitných predpisov – bez náplne.

Informácie o udalostiach osobitného významu, ktoré nastali po skončení účtovného obdobia.

Na základe Zmluvy o kúpe cenných papierov zo dňa 12. 1. 2023, prostredníctvom výzvy na predloženie ponuky vo verejnej súťaži, realizovanej formou ponukového konania v kombinácii s následnou elektronickou aukciou, došlo ku kúpe minoritného akcionárskeho podielu akcií spoločnosti eurobus a.s. , ktoré vlastnil MH Manažment, a.s., spoločnosťou Tempus-Trans s.r.o.. To znamená, že spoločnosť Tempus-Trans s.r.o. sa stala 100% vlastníkom akcií v spoločnosti eurobus a.s, so sídlom Staničné námestie 9, 042 04 Košice.

Informácie o predpokladanom budúcom vývoji účtovnej jednotky.

Budúci vývoj spoločnosti bude ovplyvnený požiadavkami trhu, na ktoré musíme primerane pružne reagovať. V súčasnosti sa na trhu práce ukazuje ako riziko všetkých dopravných spoločností nedostatok kvalifikovaných vodičov. Generácia vodičov, ktorí v súčasnosti odchádzajú do dôchodku, resp. predčasného dôchodku, nemá kto zo súčasnej generácie nahradiť.

Informácie o nákladoch na činnosť v oblasti výskumu a vývoja – bez náplne.

Informácie o nadobúdaní vlastných akcií, dočasných listov, obchodných podielov a akcií, dočasných listov a obchodných podielov materskej účtovnej jednotky – bez náplne.

Finančná analýza majetku, záväzkov a vlastného imania

Por.č.	Položka	31.12.2021	31.12.2022
1	Majetok spolu	64 501 651	70 873 977
2	Neobežný majetok	41 202 945	47 041 835
3	Dlhodobý nehmotný majetok	2 047 070	1 946 027
4	Dlhodobý hmotný majetok	39 155 875	45 095 808
5	Obežný majetok	23 298 706	23 832 143
6	Zásoby	2 812 608	3 635 547
7	Dlhodobé pohľadávky		
8	Krátkodobé pohľadávky	9 530 419	8 238 043
9	Finančné účty	10 955 679	11 958 553
10	Spolu vlastné imanie a záväzky	64 501 651	70 873 977
12	Vlastné imanie	25 929 710	28 599 587
13	Základné imanie	730 268	730 268
14	Ostatné kapitálové fondy	400 977	448 154
15	Vlastné imanie týkajúce sa spoločníkov maters. spoločnosti	16 386 402	18 379 420
16	Nekontrolujúce podiely	9 543 308	10 220 167
17	Hospodársky výsledok minulých rokov	15 255 156	17 200 998
18	Záväzky spolu	38 581 643	42 274 390
19	Dlhodobé záväzky	12 847 202	24 752 576
20	Krátkodobé záväzky	25 724 740	17 521 814